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Hparu Oynyhu cryaenru,

OBaj mH(pOpMATOp je HAMEHEH Bama ca IMJbEM Ja BaM HPY>KH HEONXOIHY
nmomoh mpm ymmcy Ha dakynrer. Y oBoM wuHGOpPMATOPY CaapKaHE CYy
nHpoOpMaLHje 0 CTyAHjckuM nporpamuma daxynrera, KOHKYpCy 3a IIKOJICKY
2023/2024. ronuHy, NOCTYNKY MpPHjaB/bUBaba KaHIUIATA, IPHjEMHOM HCITUTY,
Ha4ynHy 00/10Bamkba M paHTHUPamka M YITUCY.

VYcnoBu KOHKypca HaBEACHH y OBOM HHGOPMATOpPY MOTY OHTH MOJJIOKHHU
M3MEHaMa y [IJbY ycarjaniaBama ca 3ajeIHIYKIM KOHKYPCOM Y HHBEP3HUTETA Y
beorpany m omrykom Brnane Pemybnmuke CpOuje o Opojy cTymeHaTta 3a Koje ce
KOHKypc pacrnucyje. Ha BeO ctpanmum Qaxynrera (www.tmf.bg.ac.rs) Ouhe
OlaroBpeMeHo 00jaBJbeHE CBE TIOTEHITHjalTHE H3MEHE.

[Ipe nonarama NPUjeMHOT HCITUTA TAYKIBHBO MPOYHUTA)TE:
e [porpame mpeaMera U3 KOjuxX ce MOXKe MojaraTy IpHjeMHHU HCITUT;
e  YIYTCTBO O YCJIIOBHMA ITOJIarama MPHjeMHOT UCIINTA;
e  HAUWH HCIPABHOT NOMyHaBamba odpacia 3a OAroBOpE.

Wudopmatop caapku 1 pelieHe TeCTOBE ca MPOIILTNX MPHjeMHHUX UCITUTA.

XKemumo BamM TyHO ycrexa Ha NPHjEMHOM HWCIHTY M PaayjeMoO ce Ja Bac
BHJIUMO y HOBOj IITKOJICKOj TOTUHU!

Bam TM®
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1. CTYAUJCKHU ITPOI'PAMHU

Texnomnomxko-meranypmku — ¢akynrer y beorpamy je Hajctapuja
BHCOKOOOpa30BHA W HayYHA WHCTHTYIIHja M3 OOJACTH XEMHJCKHX TEXHOIOTHja Y
HAIllO] 3eMJbH, ca OOraToM TpPaJWIMjOM, CBETCKM MPWU3HATHUM pe3yiaTaTuMa M
BEITMKUM YTIICTIOM.

dakynreT o0pasyje CTpydmaKe y OKBUPY TET CTYAHjCKUX Mporpama Ha
OCHOBHUM aKaacMCKHUM, HICCT CTy,III/IjCKI/IX nporpaMa Ha MacTep aKaI€MCKUM U
IIECT CTYAUjCKHUX MpOorpama Ha JOKTOPCKHUM aKaJIeMCKUM cTynujama. dakynrer
IIpaTH KBAJHWTET CBAa TPH HHUBOA CTyAMja M CTYJHMJCKU HPOrPaMU CE MHOBUPAJY Y
CKIIaJy ca TporpamMuMa pPEHOMHPAHHX CBETCKUX YHHBep3uTera. Jluminoma
TexXHOJOMKO-METATYpIIKOT  (haKyiTeTa TpH3HAje Ce Yy HWHOCTPAHCTBY 0Oe3
ToJIarama JOJaTHUX UCITUTA.

OcHOBHE akazjeMCKe CTyAuje peanusyjy ce y OkBupy ciuenehux
CTYIHjCKUX TIporpama:

o XeMHjCKO MHKEHEPCTBO

o bHoxeMujcko MHKEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTH]E
o VHXemepcTBO 3allITUTE KUBOTHE CPEIMHE

o HMmxemepcTBo MaTepujaia

o MeTanypuko HHXEHEPCTBO

Crynujcku porpamu Tpajy yetupu roguHe u Hoce 240 ECIIb 6omoBa.
[IpBa rommHa cTyaWja je 3ajelHAYKA 3a CBE CTYIHjCKE TpOTrpamMe 4YuMe ce
00e30ehyje MMpPOKO OCHOBHO 00pa30Bame 3aCHOBAHO HAa XEMHUjU, (GU3HIN H
MaTeMaTHLU U OCIIOCO0JbaBakE CTy/ICHATA 3a YCBajamhe CTPYUHUX caapikaja Ha
BUIIIMM TOJIMHAMA CTYIH]a.

Ha cBuUM cTyaujcKuM TporpamuMa IMpeaMeTH Cy jeJHOCEMECTpPaJIHHU.
[lonarame wucnuTa OpraHm3yje ce BHIIE MyTa Yy TOKY TOAWHE Y OKBUDPY
npeaBuleHnX NCIIMTHUX POKOBA.

o 3aBpiIeTKy OCHOBHHX aKaJIEeMCKHX CTy/AWja CTYJCHTH CTHUY 3Hamba U
BEIUTHHE 3a pajl y Pa3InuUTUM IpaHaMa WHIYCTpHje, Kako y IPHUBATHOM, TaKO U
JABHOM CEKTOpPY, Ka0 ¥ HayYHO-MCTPAXKUBAYKMM U OOPA30BHUM HHCTUTYIIHjama.
Ocnioco0paBajy ce Ja Mpero3najy, opMyIHIITY U pelre KOMITICKCHE HHKEHEPCKe
npoOiieMe, pazirKyjy OUTHE YMILCHUIIE TPUMEHOM HHKCHEPCKHUX TPHHIIMIIA, Kao
U /12 OCMHUCIIC WITH MOJIU(DUKY]Y Pa3IMUUTEe TEXHOJOIIKE MPOIIEce KOjU Or0Bapajy
cnienuGpuIHNM roTpedama, MpuapKaBajyhn ce Havena OAp>KUBOT pa3Boja u Bojehu
padyHa o 3aIUTHTH )KUBOTHE CPEIIMHE.
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1.1. XEMHUJCKO UHXKEBEPCTBO

Cryaujckn mporpaM XeMHjCKO HHXEHEPCTBO MPEJICTaBba jelaH O
HajcTapujux W HajBehux crymujckux mporpama Ha Dakyntery. Luis pana
XEMUjCKUX UHKEHEpa je U3rpaimba U Boheme MocTpojemha y KOjuMa ce 0/IBHja
BUCOKO TPOJYKTHBAH, OJIPXKHMB M YHCT MpOLEC ca LUJBEM Ja ce MpOU3Beie
KBaJIUTETaH MPOM3BOJ] CTPOTO KOHTPOJIMCAHUX CBOjCTaBA.

lrta to y mpakcu 3Hauu? TOKOM CcTyaupama, NPBO C€ YIO3HAjY
IpoIleCH Ha MOJICKYJICKOM HUBOYy. Ha Taj HauumH cTHde ce pasyMmeBame O
HauYMHMMa YIpaBlbamha NpollecMMa W MOTryhHOCTHMa HUXOBOT yHampehema.
Cryaujcku Tporpam Ipyka cBa MoTpeOHa 3Hama W BEHITHHE, Kao IITO CY:
IIPOjeKTOBaLE MPOoLieca, IPOjEeKTOBALE ONIPEME, MOJCIOBAE MpoLieca U APYTO.
3axBasbyjyhu Tome, Oymyhu XeMujckM WHXKEHEpPH MOTY Ja ce 3arocie y
pa3IMUMTUM TpaHaMa WHAYCTPHje: XEMHjCKOj, NEeTPOXEMH]jCKOj, Ha(THO],
npexpamOeHoj, papMareyTcKoj, ajli U Kao NPOjeKTaHTH U KOHCYJITaHTH.

Y OKBHPY CTYAMjCKOT mporpaMa XeMHjCKO HHKEHEPCTBO MOCTOje
cneneha yxa ycMepema onpeheHna mpeaMeTnMa y OKBUPY 00J1acTu:

XeMHjCKO MPOIIECHO WHXEHEPCTBO
PapmMalneyTCKO HHKEHEPCTBO
OpraHcka XeMHjcKa TEXHOJIOTHja
ITonumepHO UHXKEHEPCTBO
Heoprancka xeMujcka TEXHOJIOTH]ja
Kontposna kBanurera
EnexTpoxemujcko HHKEHEPCTBO

XeMHujCcKO TPOILECHO WHXKEHEPCTBO HajBHie ce (OoKycupa Ha
MOJIeTIOBale W CHUMYJIAlMjy TIpolieca, IpojekToBame ypehaja m mporeca,
HEBE3aHO 3a BPCTYy CHUPOBHHE M BPCTY NPOM3BOJA, KA0 M JUHAMHKY CaMoOT
nporeca. CaBpeMeHHM MPHUCTYI MOJpasymMeBa Kopuiiheme MOJEpHUX ajara,
oarosapajyhux mpojeKTHHX CO(TBEpCKHX TIakeTa, a CBE 3aCHOBAaHO Ha
TPAJMIIMOHATHIM OCHOBaMa M HAJOTPAIbU aKTyeJTHHM TeMaMa Kao IITO Cy
WHTeH3U(UKAIKja polieca, eHepreTcKa e(puKacCHOCT U OJIP>KUBH Pa3Boj.

dapMmaneyTCKO WHKEHEPCTBO NPYXkKa CTYJACHTUMA 3Hamba W BEIITHHE
KOjU ce OJHOCE Ha OCHOBHE TPHWHIIUIIE CTEPUIIHE MPOH3BOJHE, MOCEOHOCTH
(dapMaIyTCKuX Tpolieca Be3aHUX 3a (apMaleyTCKy peryJliaThBY, OJIpPIKaBarbe
no0pe npouzBohauke mpaxce, KOHTPOITY U BaTUAAIM]Y KBAIUTETA IPOU3BOJIA.

OpraHcka xeMHujcKa TeXHOJOTHja (POKycupa ce Ha acleKTe XEMHjCKOr
WHKEHEPCTBA 0J1 HHTEPECca y CBUM MPOIECHUM CErMEHTHMa OPTraHCKe XeMHjCKe
TEXHOJIOTH]je, Kao IITO Cy: npepaja HadTe, NeTpoXeMHuja, OpraHcKa XeMUjcKa
CHHTE3a M OPTaHCKe XeMUKaJIMje CIIeLUjaTHe HaMeHe.
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[TonMepHO MHKEHEPCTBO OPHjEHTUCAHO j€ Ha MPOU3BOILY, Npepaay
1 MpUMEHY NPUPOJHUX U CHHTETCKUX IOJUMEpa, IMOJIMMEPHUX MaTepHjaja U
komro3uTa. CTyZIeHTH y4e Kako ce CHHTETHIIY, KapakTepuury u mpepalyjy
MOJIMMEPH U TOJNMMEPHU MaTepujain Ha Oe30emaH HauuH, Bojehu pauyHa o
KUBOTHO] CPEIUHH.

Heoprancka xemujcka TeXHOJIOTHja W3ydaBa CTPYKTYpy, CBOjCTBA U
MOCTYIKE JI0OOUjama TPAIUIIMOHAIHAX U CABPEMEHHUX KepaMUYKHX MaTepHjajia,
CTakjla ¥ CTaKJO-KepaMHuKe, rpaleBUHCKMX W BaTPOCTAIHUX MaTepHjaja.
CryzneHTH cTidy 3Hama O MpoIlecHMa MpHUIIpeMe BOJE 3a muhe u Boje Koja ce
puUMemyje y HHAYCTPHjH, MPOIECMMa caropeBama, MpodiemMuma 3aralema
Baz[yxa, TEXHOJOTHjHU MHUHEpaIHUX [yOpuBa, HEOPraHCKUX KHUCEIHHA, 0a3a u
COJIH.

KonTpona kBanmrTeTra M3ydaBa c€ ca acleKTa aHAJUTHUKE (XEMH]jCKE)
KOHTpOJIC KBaJHWTETa CHUPOBHMHA, Melympow3Bola H TOTOBHUX IPOU3BOAA
MIPUMEHOM KJIACHYHHX M CaBPEMEHHX MeTo/a aHanmse. Kpo3 crpyuHe mpenmMere
CTYJICHTH C€ YIIO3HAjy ca JabopaTopHjCKUM TEXHUKaMa aHaln3e, 3aKOHCKHM
perynaTuBama, KpUTEPHjyMHUMa 3a aKpeIUTalujy J1adoparopuja u cTaHgapAuMa
y 00JIaCTH KOHTPOJIC KBaJIUTETa, KA0 U 00PaIOM EKCIIEPUMEHTAIIHUX I10/IaTaKa.

EnexTpoxeMHjcko  MHXCHEPCTBO  YBOIU  CTYIEHTE Y  CBET
CJIEKTPOXEMHjE U ENICKTPOXEMHjCKOT MHKemepcTBa. Kpo3 crpyune mpenmere
H3ydaBajy ce KOpo3uja ¥ METOJe 3alTHTE 0] KOpo3Hje, YKJbyuyjyhu meranne u
HEMETaJHE TpeBllaKe, MPOjEeKTOBamkE CHCTEMa 3a 3allTUTy OJ KOpo3Hje,
CJICKTPOXEMHJCKH W3BOPH CHEPrHje W pa3IMYUTH KOHBCHIIMOHAIHU |
CaBPEMEHH MOCTYIIIHU HHIYCTPUjCKE EIEKTPOIH3E.
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1.2. BUOXEMHNJCKO NHKEIBLEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'UJA

HNnxemepn OMOXEMHjCKOT WHXEHEPCTBA W OMOTEXHOJOTHje ce OaBe
yHarnpehemeM, ONTUMHU3ANNjOM, KOHTPOJOM U H3BONCHEM OHMOTEXHOJOIIKUX
mpoiieca - Ipoleca y KojuMa y4ecTBYjy MUKPOOPTaHU3MH, CH3UMH HIIH JICTOBU
OWJBHHUX ¥ JKMBOTHHCKHX henmuja. OBM OMOJIOMIKH CHUCTEMH Cy CHOCOOHHU aa
BpIIIe HAjpa3IMYUTHjEe W HajClIOKeHHUje TpaH(popMallyje y MO3HATOM CBETY, a
YCIICIIHO yIpaBjbamkbe BHuMa oMoryhaBa HMHXKEHhEpUMa J1a MPOHM3BOJC IIUPOK
CIIEKTap MPOM3BO/a 3a CaBpeMeHe norpeoe:

* Omoropusa, Omocypdakranre, bmomarepujaie, hGuHe XeMUKAIH]E Y
XEMHjCKO] UHILYCTPUjH;

*  (depmenTHCcaHy XpaHy U IPOOHMOTHKE, MUKPOOHE MoIucaxapue,
IIPUPOAHE BUTAMHUHE, INT'MEHTE, BIIAKHA, AITEPHATUBHE IPOTEHHE Y
npexpaMOeH0j HHAYCTPHU]HU;

*  JICKOBE TOMYT aHTHOMOTHKA U XOPMOHA, IMjarHOCTUYKA CPEICTBA U
BaKIMHE y (papMareyTcKoj HHAYCTPHjH.

BuortexHomoruje cy TPHPOIHE, OAPKUBE U 3aTO HyJNE pelIeHkha 3a
aKTyenHe mpoOJieMe MOMyT HECTAlIWIe eHepreHara, XpaHe M mpodieMa
3araljema KHBOTHE cpelrHe. BUOTEXHOIOMIKH MPOIECH MOTY Ja KOPUCTE Kao
CHPOBHMHE CIIOpPEIHE MPOU3BOJC MpeXpaMOeHe WHIYCTPHje U MOJHONPUBPEIIE,
KOJUX KOJI HAC MMa y U300MJby. 3aTO je pa3BOj OMOTEXHOJIOIUIKE MPOU3BOIHE Y
HAIIIOj 3¢MJbU TIEPCIICKTUBAH M MPENO3HaT Kao 00JIacT 0J1 BUTAIHOT HHTEpeca y
okBupy Harmonanne crpareruje mamerHe crenujanusanuje. OBy OUTyKy mpare
BeJIMKA HAIMOHAITHA YyJlarama y UCTPaXKUBAUKy W Pa3BOjHY MHPPACTPYKTYPY Y
obmacTh  OWMOTEXHOJOTHWje  INTO  MOJCTHYE  pPa3Boj  MHOBAaTHBHHUX
OMOTEXHOJIONIKMX Tpoleca y o0lacTMMa 3alliTHTE 37paBba W IKUBOTHE
cpemuHe. 3aTo je OYeKMBaH MOpacT TPXKUIITA paja y OBOj 00IacTH y HapeaHUM
roguHama. OBO je CBETCKH TpEHA H IOCICIUIAa je CHa)KHOI TPHTUCKA
perynaTopHUX Tela Ja ce KOpHcTe 3eieHe W Oe30enHe OMOTEXHOJOTHjE 3a
MIPOU3BO/IbY EHEPIHje, XeMHUKalrja, XpaHe U JICKOBa.

VYrpaBo 3aTO Cy CBH IpeJMETH U HACTaBHU MPOTpaMH NpeaAMEeTa jacHO
MPENO3HAT/FMBA M yCarjlallleHW ca CIMYHUM TpOrpaMHMa Yy CBETY 4YUME ce
omoryhaBa HecMeTaHa MOOWITHOCT cTyaeHarta. [lopen Benukor 6poja n30opHUX
mpenMeTa, je3rpo CTYIWjCKOT IporpamMa dYWHE OWOXeMHja, EH3WMOJIOTH]a,
MHUKpPOOHOJIOTHja, TCHETHKA, OMOTEXHOJIOIIKA MPOIECH, Kao M IpexpamOeHa
OounotexHonoruja, GpapmaneyTcka OHOTEXHOJIOTHja, XeMHjcKa OMOTEXHOJIOTHja 1
OMOTEXHOJIOTHja y 3alITHTH KUBOTHE cpennHe. HacTtaBa je MonmepHH30BaHa U
MMOKPUBEHA BETUKUM OpOjeM YHHBEP3UTETCKHX YUOEHHKa, YIyTCTaBa 3a BexOe
U MPUPYYHHUKA. BHOTEXHOI03M N OMOXEMHjCKH WHKEHEPH OCTIOCOOJbEHH CY 3a
pax y cBuM obiacTiMa OMOTEXHOJIOTHje W IMpexXpaMOeHe WHAYCTpHUje (MJIedHa,
IeKapcKa, KOHAUTOPCKa) yKIbydyjyhu (habpuke nmuBa, BUHA, jaKUX ATKOXOIHAX
nuha, ckpobape, cupherane, QabOpuke KBacua, (apMaLEyTCKUX |



NHOOPMATOP 9

JMjarHOCTUYKKX IpernapaTa, Gpadpuke 3a mpepany BoJe U OTHaAa, IPOU3BOABY
XeMHKajJHja W eHepreHara. I[lopen HaBeleHWX HHIYCTpHja, MHXKEHEPH OBOT
CTYAMjCKOT TIporpama Takohe Mory na pajie y IpojeKTHUM, UCTPaKUBAUKUM H
pa3BOjHUM MHCTHTYTHUMa, IIKOJama, OpraHu3anujamMa Koje ce Oase
JTUCTPUOYIIMjOM CHPOBHHA, ONPEMe M MPOM3BOJA, KA0 M CIIy)KOama 3a Ha/I30p
XHUTHjCHCKO-CAaHUTapHE M 3J[PaBCTBCHE HUCIPABHOCTH. Y3 BEIHUKY M IIHPOKY
Jere3y MHXKCHEPCKHUX TpenMeTa, cTHYe ce MOrYhHOCT pajia Ha pa3iuduTHM
no3uuyjama y chepu HHIyCTpHje.
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1.3. UHKKEIBBEPCTBO 3AIUTHUTE )KUBOTHE CPE/IMHE

Texnomomko-metanypimkn (akynrer YHuBep3urera y beorpamy je
IpBa BHUCOKOIIKOJICKA W HAYYHOUCTPaXXMBAuKa yCTaHOBAa Yy  O0JIACTH
VHXCHEPCTBA 3aIlTUTE JKUBOTHE CPEIUHE W jeJaH OJ HOCHJAIa OJPKHBOT
paszBoja PemyOmuke CpOuje. HacraBa ce wu3Bogm onx 1972. roawHe Ha
MTOCIICTUTIIIOMCKUM CTyaujama, a of 1977. roguHe Ha OCHOBHUM CTyIHjaMa y
00J1aCTH MHXKEHEPCTBA 3aIITUTE )KUBOTHE CPEJINHE.

3amTrTa JKUBOTHE CPEeIUHE MOJApa3yMeBa CKYIl Pa3IMUUTHX MOCTYTIAKa,
TEXHUKA W Mepa KOjU CIIpeyaBajy yrpoXkKaBame XHUBOTHE CPEIUHE W 3][paBlba
by . OQpXKUBO YIIPaBIbamke MPUPOTHAM PECypCHMa U yHanpeheme KBaluTeTa
KUBOTHE CPEJIMHE j& OCHOBA 3a OUyBambe JbYACKOT MOCTOjama U TpajHa o0aBe3a
CBHX 4WJIaHOBa ApymTBa. OOpa3oBame U CTPYYHO yCaBpIIaBAmhe YCMEPEHH Cy Ka
OCTBapHUBarmy MOTPEOHOT EKOHOMCKOT ¥ COIMjalHOT pas3Boja JIPYIITBA,
nowmtyjyhu npuHIMIIE TUPKYIapHEe EKOHOMHU)E M YHCTH]E IPOU3BOIE.

WHxemepcTBO 3allITUTE JKUBOTHE CpPEelMHE MMa 3a Wb Jia 00pasyje
HHXEmBEpPEe CIOCOOHEe Ja perie TMpodiieMe HEKOHTPOJHCAHOT 3araljuBarba
)KUBOTHE cpeauHe. OCHOBHM 3ajlaTak je Ja ce 00e30equ YUCT Basayx |
KBaJIMTETHA Boja 3a muhe, mpepaan winm 0e30eHO JCNOHYje YBPCTH OTHAa U
M3BpIIN Ynmrheme JoKanrja KOHTAMUHIPAHUX OMacHUM MaTepujama. Jla Ou ce
TO ITIOCTUIJIO, HCOIIXOAaH je MYJITUAUCHUIUIMHAPAH TPUCTYII W I103HABALC
OMOJIOIIKUX, XEMH]CKUX M (PM3MYKHX TpoLeca KOjH CYy YKJbYUCHH Y TPEeTMaH U
YKJIamhambe HeMOKE/bHUX U IITETHUX MATePHja U3 JKUBOTHE CPEIIHHE.

Ha BummMm rommHamMa OCHOBHHMX aKaJeMCKHX CTyAHja, MacTep
AKaJIeMCKUM CTy/MjaMa U JIOKTOPCKUM aKaJeMCKHM CTyJujaMa H3yudaBajy ce
CTPYYHH TPEJMETH y 00JacTUMa YINpaBJbarba YBPCTHM W OMACHUM OTIAJIOM,
penmknaxe, 3arahema W peMenujandje 3EMJBHINTA, XEMHje, aHATUTHKE U
MOHUTOPUHTA KHUBOTHE cpeaune, HpequhaBaH)a OTIIaJHUX racoBa,
yIpaB/bakba pHU3UIMMA Yy pajgHOj M JKABOTHO] CpEAWHA, OHOIMPOIECHOT
HWHKCHEPCTBA, TEXHOJIOTHje MpUIpPEME BOJIE, TEXHOJOTHje mNpeuuninhiaBama
OTIAJHUX BOJIA, MEPEHa U KOHTPOJIE TIpoIieca, MPOIecHe OnpeMe, 0OHOBJBUBUX
W3BOpa EHEpruje, CHepreTcke e(QHKacHOCTH, IMPKYyJIapHe CKOHOMHU]E,
TEXHOCKOHOMCKOT MEHAIIMEHTa W KOHCAITHHIA W TIPOjeKTOBama IMpoleca y
WHXEHEPCTBY 3aLITUTE JKUBOTHE CPEAUHE.

Paxg y Mamum rpymama TOKOM CTyIupama W pasBHjeHa capajlmba ca
OPUBPEIOM M MHOTMM Hay4dyHO-CTPYYHHM HHCTUTyLHMjama omoryhasajy
JEIHOCTaBHUjE YKIBYUHBAKE Y TTOCIOBHE TIPOIeCe HAKOH 3aBPIIIETKA CTYIH]jCKOT
nporpama. Ha Kareapum 3a HHXEHEpCTBO 3allITUTE JKUBOTHE CpPEIUHE
YCIIOCTaBJbCHA j& aKTUBHA capajiiba ca (QaKyJITeTHMa U HAyYHOUCTPAKUBAYKUM
yCTaHOBaMa y 3eMJbH 1 HHOCTPAHCTBY.
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JumioMupann M MacTep WHXKEHEPH TEXHOIOTHjEe — HHXKEHEpU
3alITUTE JKMUBOTHE CPEIMHE MOIY C€ 3alOCIUTH Yy CBAaKoj IPUBPEAHO]
OpraHu3alvju Koja ce 0aBu OMJIO KOJOM BPCTOM MPOM3BOJEE 0J1 HajBehux J0
Manux mnpenyseha, y mpojeKTaHTCKMM (upMama 3a Pa3BOj M IPOjEeKTOBALE
orpeMe, Mpoleca U IMOCTpojerba 3a MpeyrihaBame BOAE, Ba3ayXa 1 3eMJbUIITA,
nmabopaTopujama Koje ce OaBe mpahemeM KBalWUTETa >XUBOTHE CpEIWHE,
JIpKaBHUM YCTaHOBaMa HQIJICKHUM 3a 3allTUTy JKUBOTHE CpeJUHE Ha
pemyOIMuKOM, MOKPAjHHCKOM, PETHOHAIIHOM, TPaJICKOM M ONIITHHCKOM HHBOY,
pa3HUM WHCIEKIHjCKUM CiIy’k0ama, KOHCYNTaHTCKMM (upmama, jaBHUM
KOMYHaJTHUM Tpeny3ehnma (BoJIOBOIM M yIpaBJbakbe KOMYyHATHUM OTIIAJIOM),
PEUMKIaKHUM LEHTPUMA U JPYTO.
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1.4. UHZKEIbEPCTBO MATEPHUJAJIA

Wmxemep 3a Marepujajie I03Haje CTPYKTYpy, CBOJCTBA W HadMHE
MIPOM3BO/IIE MaTepHjaina Koju Tpeba Jla ce KOpHCTe Kako OM ce 3aJ0BOJBHIIC
notpede HEKOr mpoleca WM TIpuMeHe. TOKoM oOpa3oBamba, WHXKCHEP 32
MaTepujajie Tpeba J1a ce yIo3Ha ca MporecoM u30opa, mpepaje, MoIupUKaIije
U TIpUMEHe MatepHjana koju he omoryhuTn ga ce mocTUrHy TpaskeHa CBOjCTBA.
Jla Ou ce OBO MOCTHIIIO, HHKEHEPHU 32 MaTepHjaiie Mopajy Aa Oyay crocoOHU
na capalyjy ca MHXEHBEepHMa Pa3IMuUTHX CTPYyKa, alldi M ca CTpydYmhaluMa U3
pa3IMYUTUX 00JIACTH, O MEAUIMHE, HHIYCTPHUje 10 XYMaHUCTHUKUX HayKa, ca
KOjUMa Y4YecTBYjy y pelllaBamby HM3a30Ba KOje CaBpEeMEHH Pa3BOj TEXHOJIOTHjE
cTBapa.

Cryaujcku mporpaM HHKCEHEPCTBO MaTepHjaja H3/ABOjHO €€ Kao
nmoceban ox 2008. ronuHe W cama je HajMimahu ox CBUX CTYIHjCKHX IMporpama
koju noctoje Ha TM®. ¥V okBUpY CTYIMjCKOT Mporpama CTUYy ce 3Hama, Kako
13 OCHOBHMX, TAaKO U U3 HH)KEHEPCKUX HayKa, Koja oMmoryhaBajy aa ce cariena
Besa m3Mel)y CTpyKType MaTepujaiia, HaulHa BUXOBE Mpepajie, HaHO JI0 MUKPO
JI0 MaKpo CBOjCTaBa M MPHMEHE y peasHuM ycioBuMa. Ha ocHOBy mo3HaBama
yCIloBa eKcIIoaTaldje, MHXKEHEPH 3a MaTepujajie MOTy Aa HICHTUDHKY]Y
KPUTHYHO CBOJCTBO MaTepHjana, CTPYKTypy Koja ra o0e3bdehyje m Haumn
EErOBOT J100Mjama. Tako ce MHKEHhEepPH 3a MaTepHjalie YCICIIHO Cyo4aBajy ca
npobieMumMa U3ajHUpama, [POU3BOILE, KapakTepusaluje W IMPUMEHE
MaTepujaia.

OnpxuBH pa3Boj CTBapa MOpaTHYy 00aBe3y Ja Ce 3a CBaKU MPOM3BO],
Beh y MOMEHTY HErOBOT OCMHUIILIbaBakha, MUCIIH U O FheTOBOM BEKY Tpajama Kao
u 0 ToOMe Ja 7 je Moryhe NOHOBO Ta KOPHCTHTH, PEIMKIOBATH WIH Ta
YKIJbYUUTH y AaJbe Tpolece 1o0ujama KOPUCHUX MaTepHjaia Kpo3 HUPKYJIapHy
EeKOHOMHM]Y y KO0jOj OTMaJ MmocTaje BpeaHa cupoBruHa. Ha Taj HauuH nomaxe ce
pa3Boj HOBUX TIpOM3BOJAa M CMamyje 3araheme okonmHe. lcTpakuBame,
KOHIIETIT HacTaBe W o0Opa3oBama y CKIAay je ca JupekTuBaMa Harmonamne
CTpaTeruje oJp>kuBOr pa3Boja PemyOnuke CpOuje koja 3axTeBa Jia ce yjaake y
oOpa3oBame, IITO MONPUMa KapaKTep WHBECTHUIIMOHOT yiarama U 300T 4era je
MOJNUTHKAa o0pa3oBama HE3a00MIa3HH JIe0 YKyNHE pa3BOjHE IOJUTHKE
JIpYIITBA.

Crynujcku nporpam HHXEHmEpPCTBO MarepHjajia Ce CacTOju U3 TPHU
n300pHa MoAya:

*  HHXCHEPCTBO MaTepHjaa,
*  rpadMuKo HHKEHEPCTBO, IM3ajH U ambalaxa,
*  TEKCTHIIHO HHXKCHEPCTBO.

VY oKBUpY MOJyJa MHXCHEPCTBO MaTepujajia CTYJCHTH ce yIo3Hajy ca
CTPYKTYpOM ¥ TPOIECHpAbEM pPa3IWYUTHX Kjlaca MaTepujaia: MeTaluma,



NHOOPMATOP 13

KEepaMUKOM, TOJMMEpUMa U KOMIIO3UTHUM MaTepujanuma. Y OKBHPY MOyJia
rpaduIKo WHXKEHEPCTBO, AM3ajH W ambajaka NMpUMEmYjy CBOja 3Hama Ha
obmact amOanaxe, TEXHOJOTHje IITaMIle, MpHUIpeMe, Jopane U rpaduukor
IU3ajHa, a y OKBHPY MOJyJa TEKCTWJIHO HWHXKEHEPCTBO HM3YydaBajy H0OHjarbe,
OIUIEMEMBAE, CBOjCTBA M NMPUMEHY TEKCTWIHUX BllakaHa, mpeha, TkaHWHA,
IUIETCHWHA W HETKAHWX TEKCTHJIHHX MaTepHjajia, Kao WM JIM3ajH TEKCTHIHUX
Matepujaja.

HacraBa y oxBUpY OBHX M300pHUX MOJyJia HacTaBjba C€ W HAa HUBOY
MacTep M ITOKTOPCKUX aKameMCKux cryauja. CaBpeMeHa orpema JadbopaTopuja,
aTpakTHBHE TE€ME Kao INTO Cy HAHOTEXHOJOTHje W HaHOMaTepHjaiH, IIpUMeHa
MaTepujaja y OHOTEXHOJOIIKMM JHCLUUIUIMHAMa, INpedyuinhaBame BOJA,
HAaHOEJEKTPOHMKA W CIWYHO, Kao MW OCTBapeHa capajma ca CTpaHUM
yHHUBep3uTeTuMa Kpo3 LlenTap u3y3eTHux BpenHocTH, oMoryhaBajy MOOUITHOCT
CTyAE€HaTa W CTBapajy TpeTIocTaBke 3a MelyHapoIHy KOHKYPEHTHOCT
CTpy4maka Koje IKOIyje 0Baj cTynujcku mporpam. [lopen Tora Hamm cTyaeHTH
YUYECTBYjY Y CTYACHTCKMM THMOBHMa YHHBep3uTeTa Kao mro cy Dopmyna
Crynent tuma "Jlpymcka Crpena" rae paae Ha NPOU3BOABH Ooiuga H
YUYECTBYjy Y TakMHYCHUMa U TpKama ca OCTAIWM YHHBEP3UTETUMA MINPOM
Espone.

KonuenT obpa3oBama y 00acTi HMHXKEHeEpcTBa MaTepujana Ha TM®D
OJIBHja ce y CKiIaay ca norpebama MHxKemepa Koju he Mohu na page y mmpokom
CIIEKTPY OKpyXema, Mehy KojuMa Cy HayuyHH M HCTPAKHUBAYKU pan Y
nHcTHTyTIMa Yy CpOMjH, alnu U y WHOCTPAHCTBY, MHOBAaTHBHE JI€JTaTHOCTH, HOBE
M3a30BHE TEXHOJOTHj€ O MAaJOT TPEAy3eTHUIITBA JI0 MYJITHHAIIMOHATHHUX
KOMIIaHHja, 00pa3zoBame (CpeImbe CTPYUHE MKoNIe U (PaKyITeTH), jaBHU CEKTOP,
KOHTpOJIa Ipolieca, KOHTPOJIa KBAIUTETA, ...

Wnxemepu KOju Cy ce yCMEpHIIH Ha MOJYJl MHXKEHEPCTBO MaTepHjasa
nahu he mocao y mpormecuma NPUPOJHOI IMKIyca MaTepujaia (CHUHTE3a,
npepasa, AM3ajHApamke U U3paja Mpou3Boa, U300p MaTepujalia, PerHKIOBame
U TOHOBHO Kopuinheme MaTepujaja) y MHOTUM TpaHamMa HWHIYCTpHje Ha
mpuUMep:  XEMHjCKoj,  (apMameyTcKoj,  MAIIMHCKOj,  ayTOMOOMIICKO],
rpal)eBHHCKO]j, BOjHO], €NEKTPOHCKO] HHAYCTPUjU U €HEPTETHUIIHN, KA0 ¥ MHOTUM
KOMITaHHjaMa y 00JacTH OAPKHUBOT pa3Boja U IMUPKYyJIApHE CKOHOMH]E.

Wnxemepu KOjU 3aBplIe MOAYJI TpapUyuKo WHKEHEPCTBO, TU3ajH U
amOanaka Mory pga pazne y npeaysehuma koju ce 0OaBe NPOU3BOIHKHOM
pasnuuMTHX OoONMKa ambanaxe, amd W Yy PasIUYUTHM TIPOU3BOTHUM
opraHuzaiijama Koje Mopajy Jia yrakyjy MmpousBelieHy poOy, ¢ 003upoM ja cy
3a n300p MaTepujaia U o0nMKa amOanaxe WM HBEeHO MPOjeKOTBaE MOTpedHa
3HaWa Koja Ce CTUYy Ha HaIleM CTyAWjcKoM mporpamy. OcuM Tora, Hamm
WHXKEHEepPH pafe W y OpojHMM IITaMmmapujamMa y KOjuMa ce TPUMEBmY]Y
pa3nuuMTe TEXHUKE IITaMIlama, CTyAWjUMa 3a JW3ajH W TpUIpeMy 3a
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mramname, ¢abpukaMa nanupa M KapTOHA, H3JaBaYKUM KOMIIaHHMjaMma,
opraHmsanyjama Koje ce O0aBe o0e30ehememM KBamuTeTa, 3acTymameM, Y
IPOCBETY, ...

Wmxemepn Koju 3aBpllie MOJYJ TEKCTHIHO WHKEHEPCTBO MOTY Ce
3aIl0CIUTH y TEKCTUIIHO] MHIAYCTPHUjH, CEKTOPY MOJHE MHIYCTpHUje, HHIYCTpHUje
CHENMjaTHIX TeKCTHJIHUX MaTepHjana U MPOU3BOJIa, Pa3IHIUTHM MPUBPEIHIM
MPEJCTAaBHUIITBIMA, KA0 M Yy CBHM JAPYI'MM OOJIACTHMA Yy KOjUMa TEKCTHIIHH
MaTepHjajii U IPOU3BO/IN MPEJICTABIbA]y HE3aMECHUBY KOMIIOHEHTY.
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1.5. METAJIYPIIKO NH)KEWBLEPCTBO

Cryaujcku mporpaM MeTanypIiko HHKEHEPCTBO OCHOBAaH je Kao
Mertanypiiku ojcek dakynrera 1948. rojaune, u 0J1 Taja je HOCHUJIAIl Pa3Boja U
o0pazoBama CTPYYHOT W HAay4HOT KaJpa y o0nacTu MeTajaypruje, yHanpehema
moctojehnx W paszBoja HOBHX METANHUX MaTepujaja W TEXHOJIOTHja, Kao M
nobujama U Tpepaje pa3InduTHX MeTajla u JIerypa.

MeTanypiiko HHKEHEPCTBO je JeAUHCTBEH CTYAUjCKH MPOTpaM KOju
oOpasyje JIUIUIOMHUpaHE HHXEHEpPEe METalypruje, MacTep HHKEHmEpe
MeTanypruje u JTIOKTOpe HayKa y 00JacTH METaTypIIKOT HHKEHEPCTBA.

MeTanypiiko HHXEHEPCTBO 00yxBaTta 100Hjamke, Ipepaay U ynoTpedy
MeTala W Jerypa y Lby HCIYHBCHa 3axTeBa MOJACPHOr JAPYIITBA 32
KOMEpIMjajlHUM TMPOW3BOaMMa pa3nuunte HameHne. CranHe WHOBaIyje,
HcTpaknBama W yHampehema 00e30ehyjy mobospmame moctojehux u pasmoj
HOBHMX TEXHOJIOTHja M MaTepujaja KOju HCIyHaBajy CBE 3aXTeBe, KaKo ca
yIOTPEOHOT, TAKO M Ca CTAHOBHUINTA MPO(GUTAOWITHOCTH, 3aIITHTE >KUBOTHE
CpenuHe, eHEPreTCKe e(UKACHOCTH, PEIHUKIaKe U 0e30¢THOCTH.

Meranypruja je oOmacT oJ 3Hauaja 3a pPa3Boj HMHIYyCTpHUje
TPaHCIOPTHUX CpEICTaBa, OpONOrpaime, aBUO WHAYCTpPHje, MAIIMHCKE
WHAYCTpHje, EeJEeKTPONPUBpENe, XEMHjCKe U TETPOXeMHjCKe WHIYCTpH]e,
rpaljeBHHAPCTBA, MHIYCTPHUje aMmOaiaxe, HHPOPMAIIMOHUX U KOMYHUKAIIMOHUX
TEXHOJOTHja, HOBHX MaTepujajia KOjU HMajy MPHUMEHY Yy MEAULUHU WU
CTOMATOJIOTHjH M JIpyro. 300T Tora JaHac MOCTOjH MoTpeda 3a AUTUIOMUPAHUM
WHKEHhEpUMa METAITypruje, OTHOCHO 3a eKCIepTUMa ca aKaJIeMCKUM 3BambEeM U
3HAWkEM y OBOj 00JacTH. 3Hama CTEYCHa HA OBOM CTYAM]CKOM Iporpamy, Koja
ce OJJHOCE Ha Pa3InYUTe TEXHOJIOTHje IPOU3BOIILE U ITPEpajie MeTala 1 JIeTypa,
Kao M pazyMeBame Meljy3aBucHOCTH M3Mel)y TOCTyIKa MPOU3BOJILE, Mpepajie,
CTPYKType H CBOjcTaBa METAJHHX NPOU3BOJa, oMoryhaBajy IUINIOMHPaHUM
HHXKEIepUMa MeTalypruje Ja MpojeKTyjy HoBe M yHampelyjy mocrtojehe
MaTepujaje IMoOOJpIIaHUX CBOjCTaBa, Kao M Jla ONTHMHU3AIMjOM IIpolieca
MPOM3BOJHE M TMpepane omoryhe mnpousBoAmy (UHATHUX MPOU3BOJA
3axXTeBaHUX CBOjCTaBa HAa MPUHIMIIUMA OJIPKUBOT Pa3Boja.

JMIioMupany MHKEHEPH METallypruje MOTY C€ 3alOCIUTH y CBaKoj
MIPUBPEHOj OpTaHU3alMju Koja ce 0aBW MPOM3BOAKBOM U MPEPasioM MeTaia U
Jierypa, Wi MPOU3BOJIE-OM IOTOBUX MPOW3BOJIA 3a pazinuyure HameHe. Takohe,
JUIJIOMUpPAHH ~ WHXKCHEPH  METalypruje Ccy  He3ao0WIa3HH  WIAHOBH
MYJITHIACIUATUINHAPHUX THMOBA KOjU ce 0aBe pa3BojeM HOBUX MaTepujaia,
3aBapUBambEM, 3AIITHTOM MaTepHjana, (OpEeH3UKOM, EKOJOTHjOM U JPYTro.
Mory ce 3amociuTH Yy HayYHO-UCTPAKMBAYKUM HWHCTUTYTHMa, Pa3BOjJHUM
LEHTPUMa, KOHCYJITAHTCKUM M IPOjEeKTaHTCKMM Kyhama, peruKIaKHUM
LIEHTPUMa, OINIITHHCKUM OpraHruMa W HHCIEKIHjamMa, y oOpa3oBHUM
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ycTaHOBaMa, Kao M y OpraHusanyjama 3a CTaHIapAu3aldjy M KOHTPOILY
KBaJIUTETA.

OO6pazoBame U CTaTHO yCaBplIaBamke Cy KIbYYHH MPEAYCIOBH KOju he
00e30eUTH Ja WHXKEHEepH METalypruje MOry Ja OATOBOpE Ha M3a30BE Koje
JIOHOCH BpeMe Ipes Hama. 300T Tora ce Ha CTYJIHjCKOM IPporpamy MeTalTypIIKO
WHXEHEPCTBO BENWKAa NaXma IMocBellyje cTumamy 3Hamka O HOBUM
TEeXHOJIOTHjaMa JoOHjamka U Tpepaje METATHUX MaTepujaia, y by CHUKEHA
TPOILKOBa, NoBehama eHepreTcke ePUKACHOCTH U OUYBamba )KUBOTHE CPEIHHE U
MIPUPOHUX pecypca 3a Oyayhe reneparyje. EKONOMIKH 0ArOBOPHO MOHAIIAE
U pEeLUKIIaXa II0CTaIH Cy NPOoeCUOHAIHN CTaHJapA y 00JIacTH MeTallypruje.

Jumiomupane WHXEIEpEe METalypruje O4eKyjy jeIHaKO BEITUKH
n3a30BH y obOmactu Kopummhema W pa3Boja 3D mTamme, MeTaTHUX IIeHa,
amoppHUX MeTajla, MeTajla 1 JieTypa 3a U3BOpe CTpyje, KOMIIOHEHTH padyHapa
n MOOMIHHX TeledoHa, MEIAMIUHCKAX M CTOMATOJIOIIKMX HMILIaHaTa,
rmomarana, HakuTa, am0ajake, METOoJa W HadyWHA Clajaha MaTepujana y
CJIEKTPOHUITU W MEJTUIIMHU H JPYTO.



HALI ®AKYJTET 3ABPHINJIA CY...



Hemawa Mukah, Ouna. HHX. TEXHONOTHje

ocHuBay H gupekTop ,ElevenEs”, CyboTnua

Buwe o4 7 roguHa BoaW pabpUKy anyMHHHjyMCKWX NPOM3BOAA, a Npe jBe
0AWHe ocHOoBao je ,ElevenEs” rae odasma dyHKUM]jy reHepanHor upekTopa ca
BE/IMKOM amOMLIMjOM Aa yCrnoCTaBH NpBy eBponcky ruragadpuky senvkux JION
henunja y Cpbuju ca hokycom Ha NPUMEHAMA Y Pa3NHUUTHM WHAYCTPUjaMa, 0f
€NeKTPUYHKUX BO3KNA 10 CKNAJHLITEHA EHEPTHje W3 0DHOB/LUBHUX U3BOPA.

OCHOBHE aKaJleMCKe CTyHje - XeMHjCKOo HHXewepcTBo, TM®
MacTep akajieMcke ctyauje - Umnepuan koneuy, Jlonaou

Mpod. ap Nopaana Bywak — HoBakosuh
JupekTopka nadopartopwje u npodecopka Ha Konymduja YHusep3utery, CAJl og 2005.

Ha 0 HajUMTMPAHMjUX HayuHWUa JaHawmwHue. HU3adpaHa y Amepuuke
aJEMHje 32 MHKEeHepCcTBO, MELMUMHY, HAayKy W ymeTHoCT. YKeHa Koja
epa rpaHuue y odnact domesnurHe U HHXKEHepCTBa TKUBA.

OCHOBHE, MaruCTapCKe H JOKTOPCKE CTyAHje - XEMHjCKO HHXewepcTBo, TMO

[p Mapko hokuh, mactep HHX. TEXHOIOTHj€
xeMHjcku Hnxetwep y ,TotalEnergies”, benruja

HO pajM Ha MpojeKkTMMa Be3aHWM 3a AekapdoHH3auMjy UHAYCTPHUje ca
beM LMPKylapHe eKoHOMHje. Kpo3 no3vuMjy XEMHJCKOT MHXEewepa vMma
IMKY Aa Y4ecTByje y TpaHC(OpMauMju XEMMJCKE HHAYCTPUjE Y LMY
TH3atba KTMMATCKE HEYTPANHOCTH.

OCHOBHE H MacTep aKageMmcke CTyaHje - XeMHjCcKo HHxewepcTBo, TMO
JOKTOpPCKE aKageMcKe cTyauje - Yausepsutet y lenty, benruja




Munow 3apuh, MacTep HHX. TEXHO/OTHje
npouecHH HHxewep y ,Nestlé Adriatic S d.o.o0", beorpaa

Mnahum Konerama dux nopyuuo ga Bepyjy y cede, jep Haw dakynter Hyau
BEOMa ,00po BUCOKO 0Dpa3oBake H npy:ka 3aBUAHY NPOMECHOHANHY U CTPYUHY
ocHoBy. Oamax no 3aspleTky cdakynTera nocao cam Hawao y ,Tetpanaky”, »
GupMu y Kojoj cam cBoje aKkynTeTcko o0Opa3oBake, HAPOYMTO U3
MHXEHEepCKUX npeameTa, NpUMeHHo Yy npakc. [lpenackom y Bogehy
npexpambeHy cBeTcky komnaujy ,Nestlé” oTBapam HOBa nornaeba CTPyYHOT
ycaBpliaBata Yy [JOMEHY HWHOBAlMja W HAjHOBWjHUX CBETCKMX TPEHAOBa Y \
npoM3BoAHH xpaHe. MocnoBK pa3soja npoLeca U HOBUX NPOM3BOAA 3a KOje cam
3aJyXKeH Npyxajy MU NMPUIKKY 338 MPUMEHY WUHTEPAHUCLHMMIMHAPHUX Ca3Haha
KOja cam cTekao cTyaupajyhu Ha Hawem cdakynTeTy.

OCHOBHE H MacTep aKajaeMcKe CTyaHje —
BHOXEMHjCKO HHXEHEPCTBO H DHoTexHONOrHja, TMO

[p Cawa 'pdaBunh
droxemujcku nnxewep y ,Dynavax Europe”, Jusengopd, Hemauka

Max Mno 3aBpLIETKYy MacTep CTyAuja HacTaBuna cam ja pafudM Kao
TOpPaHT M WCTpaxuBauy Ha Kateapu 3a BMOXEMHJCKO WMHXKEHEPCTBO H
TEXHO/IOTHjy HA NMPOjeKTMMa M3 00NacTW MPOMU3BOAHE E€H3UMA U HUXOBE
MEHE Y NMpPOM3BOAKH DHOAKTHBHHUX KOMMOHEHATa XpaHe. Y ToKy CTyAuja u
YHOMCTPAXKMBAYKOT Pafa CTekna cam BaXkHa (hyHAAMEHTANHA, CTPYUHaA M
emepcka 3Hawa Kkoja cy MW omoryhuna na paaum kao Boaehw
XEMUjCKH MHKEHED Y HEMAUKOj DMOTEXHONOLWKO] KOMNAHKjK Ha pa3Bojy W
M3BO/HH BaKLMHA NPOTHB XENATHTUCA U APYrux drodapmaueyTmka.”

OCHOBHE, MarHCTapcKe H JOKTOPCKE CTyAHje -
BHoxeMHjcKo HHXetbepcTBO H bHoTexHonoruja, TM®

Pena CrenaHoBuh, AWN. HHX. TEXHONOTHje
CTYEHT JOKTOPCKHX aKageMCKHX CTyJHja Ha TexHHuKoM yHHuBep3uTeTy, lencdT, Xonanguja

0 3aBpLUETKY MacTep cTyAuja Ha TM® HacTaBro cam ca NpodeCcHoHaNHUM
)KTopatom Ha TY Jlendt. Kao duHanHu pas y oKBUpy nporpama pagum Ha
)OJEKTY YBONHEHA HOBHMX aHANMTHUKMX METOJA M MOJENOBatby npoueca y
DY MPOM3BOAHE MOHOKJIOHCKMX aHTHTENa 3a CBETCKy (apmaueyTcky
y. Kao neo cBoje cBakoAHEBHLIE KOPUCTUM 3Haha CTEYEHA Ha DAKYNTETY U3
)1IACTH  MHCTPYMEHTANIHUX METOAA, OHOMPOLECHOT HWHXKEHhEpCTBa U
0/€N1I0Bakba U CUMyNaLuje npoueca. Mopes 0BMX HaYUHHUX U MHKEHEPCKHUX
CUMNAWMHA, PafOM y KOMNaHWjU CTEKao cam Dose pasymesare odnactu
€KOHOMHjEé M MEeHalMeHTa W JodMO npuauky Aa pagum vy
YNaTHBHOM OKpYKetby ca POKYCOM Ha MHOBaLMjy."

OCHOBHE aKaJiEMCKE CTyAHje — BHOXEMH]CKO HHKewepCTBO U DroTexHonoruja, TMO
MacTep akajeMcKe cTyanje — XeMHjcKo HHxewepcTeo, TMO




Jp Munnua Kapanau, AHN. HHX. TEXHONOTHje
CaMOCTa/IHH CTPYYHH capaaHHK, ,EHBHKO 1.0.0.“, beorpas

ocnefwe 3 roguHe paaum y ,EHBUKY”, dUpmHK Koja je cneuunjanu3oBaHa 3a
PY)Xake KOHCYITaHTCKMX ycayra W3 0071acTH 3alTHTE KWUBOTHE CPEAWHE W
paB/batba BOAaMa. Paj y AMHAMHUUHOM OKPYKetby, Ha TEMATCKH PAa3IHUUTUM W
3aXTEBHUM MPOjeKTUMa, Kako ca AomMahuM, Tako M MHOCTPaHWUM NapTHEPHUMa,
omoryh1o MM je fa yHanpeaum 3Hawe CTeYeHo Ha cakynTeTy. YNpaBo cam y

,EHBUKY" CXBaTWna 3Hauaj WHXewepCcKor nocmatpawa npobnema, kao u \
MYATHAULMIIMHAPHOCTH Y HHXXEHepCTBY 3alUTUTE KUBOTHE CpefiuHe". —

OCHOBHE H JOKTOPCKE CTyAHj€ —
HH)XewEepPCTBO 3aLITHTE XXHBOTHE cpeanHe, TMO

Janudop BrxXNHHA, AMNI. HHX. TEXHONOTHje
PYKOBOJHNaL, NOCTPOjerwa BoAe H nape, ,OpHKoOM A “, beorpap

OH 3aBpLIEHUX CTyauja 3anocavo cam ce y ,Opukomy”, Hajpehem
3BOHauy 1 AucTpudyTepy cnagonena v CMp3HyTe XpaHe y perdony. Pagum
03WLMjK PYKOBOAHMOLA MOCTPOjea 3a NPUMNpeMy BOAE, Nape, XEMHjCKy
pemy Boje, npeurithasate 0TNaAHUX BOAA U OJPXKaBAHbE TEPMOTEXHUUKE
anauuje. 3Hate KOoje cam CTeKao Ha MaTWuHom dakynTety, nocedHo u3
CTM npunpeme W npeudwhasawa BoAa, OWNO je KbYYHO 33 Moje
DECMOHANHO ONPEE/bEHE U HANPE0BAHE Y CTPYLIK".

OCHOBHe cTyHje — HH)KerepcTBO 3alUTHTE XXHBOTHE cpeguHe, TM®

HWBa hypoBuh, JHNI. HHX. TEXHONOTHjE
TEXHOJIOT Y MPOH3BOA:H, ,Freseni

OCHOBHE aKafeMCKE cTyaunje — HHxewepcTBo MatepHjana, TM®




Oywan CumoBurh, MacTep HHX. TEXHONOTHje

Bogehu TexHoNOr NakoBaa U H3paae KapToHcKe ambanaxe, ,Mertanauy nocyhe g.0.0.”, Topwu Munanosay

’

anocied cam y Kkomnanuju ,Metanay nocyhe” Ha nosvuuju Bopeher
TEXHOJI0Ta MakoBata W M3paje KapToHcke amdanaxe. CTHLAte MPAKTHYHUX
3Hata W Mpakca Ha OCHOBHMM W MacTep cTyaujama cy MW omoryhunu nako
NpOHanaxemwe nocna, kKao 1 dp3o pasymesate paaHUX Npoueca y HHAYCTPHUjU." N

OCHOBHE aKajgeMmcKe cTyaHje — UHxewepcTBo maTepHjana, TMO®
Mactep akajgemcke ctyguje — MHxewepcTBo matepujana, TMO

JoBaHa Manauh, mactep HHX. MeTanypruje
»BOjHOTEXHHYKH HHCTHTYT", beorpag,

TYAWJCKK MPOrPam METaNypLIKO HHKEHEPCTBO HY AW WWHPOK CreKTap paaHUX
°CTa Y MHAYCTPUjU M HAYYHO-UCTPAXKMBAUYKMM HMHCTUTYTHMA Yy 3€M/bH W
octpaHcTBy. [lpodecopu Ha dakyntetry cy cTpyyHu u nocsehenu
yAEHTHMA. Kao CTyAeHT macTep akajemckux CTyauja Aoduna cam npuinky
NOCTaHEM CTUNeHAWCTa MuHKcTapcTBa oadbpaxe, wWrto mu je omoryhuno aa
3anocnum y jegHom of Bogehux uuctutyta y Cpduju 1 pervony, 1 pagum Ha
MUTUBAbY MATEPHjana 3a BOjHY U LMBHIHY HAMEHY.

atba CTEYEHa Yy OKBUpY CTyaujckor nporpama cy mu omoryhuna dp3y
anTauujy 1 epuKacHo pelaBake CBUX pafHUX 3aaaTaka.”

OCHOBHE H MacTep aKkajemcKe CTyaHje — MeTanypiuko Hhxewepcrso, TMO

Munuua KoKHp, AHNA. HHX. METaNypruje
~Metalfer Steel Mill“, Cpemcka MuTpoBHua

| 0

TOKY CTyAMja CTekna cam TeOopujcka M MpakTHYHA 3Hama M3 pasiuuyuTHX
)IaCTU  METanypruje, 3axsamyjyhu npunvuu jga MCNUTYjeMO MeXaHWuKe
00MHE pasNMuMTUX MaTepujana, MocMaTpamo NHBewE MeTana U HaBUMO ce
PMHUYKOM 0Dpajgom meTana W MeTanyprujom npaxa. lMpesHocT cTyaujckor
)orpama je paj y manum rpynama wro omoryhasa edukacHuje cTyaupame 1
)yKa MOTYRHOCT NaKiler npoHanacka nocna.

aKoH akynteta 3anocauna cam ce y nadopatopuju Kkoja ce Oasu
)OM3BOAHOM TOMJIO Ba/baHOT pedpacTor DETOHCKOT YenuKa, Kao U WCMUTHBA
EM MEXaHUYKMX W XEMHUjCKMX CBOjcTaBa MeTana W nerypa. Behuny
p MBatba KOje pagMMo y 1abopaTopuju UMana cam NPUIKKY Aa HayYUM Ha
aKynTery.

OCHOBHE aKajemcke cTyauje — MeTanypiuko HHxewepcTeo, TMO
|
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2. KOHKYPC

VYcnoBu 3a ynuc cTyAeHaTa y pBy TOJHHY OCHOBHHX aKaJeMCKUX CTYAWja
mkoscke 2023/2024. roguHe 00jaBibyjy ce Ha OCHOBY 3ajeIHMUYKOT KOHKypca
YuuBep3utera y beorpamy.

VYcnoBu KOHKypca HaBeJICHH Y OBOM HH(POPMATOPy MOTY OUTH MOUIOKHH
M3MEeHaMa Koje WMajy 3a IWJb ycarjaliaBare ca 3ajeTHHYKUM KOHKYPCOM
Yuusepsutera y beorpamy m omrykom Bmane PemyOmuke Cpbuje o Opojy
CTyJIeHaTa 3a KOje Ce KOHKYPC PaCIUCYje.

Pacriogena Oyperckux u camoduHaHcupajyhux mecrta 1O CTYAMjCKAM
MIporpamrMa y MPETXO0HO] IIKOJICKOj TOAWHH JaTa je y TaOemH:

Cryaujcku nporpam Oyuer camopuHAHCUPaH€
XeMH]jCKO HHKEHEPCTBO 145 5
buoxemujcko

WH)XEHEPCTBO U 85 25
OMOTEXHOIIOTHjE

NHxemepcTBO 3aIUTHTE 50 10
’KHBOTHE CpeJINHE

I/IH)KeH)'epCTBO 25 20
Mmarepujaia

Meranypiko 10 10
WHKEHEPCTBO

YxynHo 315 70

Texnomomko-MeTanypiiku Qakynter he cBe moTeHHHjajiHe H3MeHe Yy
YCIOBUMa KOHKYpCa M pacIojiefii MecTa OJaroBpeMEeHO 00jaBHTH HA Bed
crpanuny akyarera.

3a ynmc y TpBY TOAMHY CTyJMja MOTY Jia KOHKYPHIIY JIHIa Koja uMajy
3aBpIICHY YeTBOPOroJviImYy cpenmwy wkoiay (IV cremen crpyune cmpeme). Y
OCTBapuBamy IpaBa yNHCa HA CTYOMJCKM HPOrpaM KaHAWIATH HMajy jeIHaka
IpaBa Koja HE MOTY OMTH OrpaHMYaBaHa [0 OCHOBY II0Jia, pace, OpavdHOr CTamba,
0oje KOXe, je3uKa, BEPOUCIIOBECTH, TMOJUTUYKOr YyOehema, HaIMOHAIHOT,
COLMjAJTHOT MJIM C€THUYKOT TOpEKJa, MHBAJIMAHOCTA WIM MO APYTOM CIMYHOM
OCHOBY, TIOJIOYKa]y MJIK OKOJTHOCTH.
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3. IIPUJAB/bUBAIBE KAHAUJIATA

Kanmupoatn koju skenme Ja KOHKYPUILY NpHjaBJbyjy €€ Ha HHTEPHET

noprary ®axynrera (prijemni.tmf.bg.ac.rs). [Ipu npujaBbuBamy, KaHAWAATH CE
oTIpeniesbyjy Ha KOM CTYITH]CKOM Iporpamy keje 1a Oy Ty WHUIHjATHO PaHTHPaHH.

Haxon 3aBpiieTka poka 3a BeO npujaBy, kKanauaaTi he Outa obaBemTeHH

0 TePMHHUMA y KOjuMa Tpeba na aol)y W MOJHECY HEOMXOIHY JOKYMEHTAIH]Y.
Jokymenrarmja ce penaje y CTymaeHTckoj ciryxou dakynrera.

Y mmspy edukacHor crpoBoherma mporeca Mo HOIICHA JTOKYMEHTAIIH]E,

HEOIXO/THO j€ JIa CBH KaHJIUJIATH MPUTIPEMe U TIoAHeCy cieaehe:

MIpYjaBHU JIHCT KOjU j€ HEONXOJHO Tpey3eTh ca Bed moptana y I[1D
(dopmary, oqIITaMIaTH u MOTIUCATH,

(hoToKOnMje cBeIOYAHCTaBA CBUX paspelia U3 CPe/ibe IIKOoIE (OPMI HHAIU
Wiu oBepeHe (OTOKOIMUje T0CTAB/BAjy ce HA YBHU]),

(oToKONIMjy AMIUIOME O 3aBPIIHOM, OIHOCHO MATYPCKOM HCITUTY
(opurunaJ niM oBepeHa (OTOKONMja J0CTAB/bA ce HA YBU/),

JOKa3 O yIulaTd HakHaje 3a ydemhe Ha KOHKypcy (u3Hoc he OumTm
o0jaBJ/beH MO pacMCHBaby KOHKYpca); HakHaAa ce yruahyje Ha Tekyhu
pauyn TexHomomko-MeTaxypikor Qakynarera Opoj 840-1441666-69,
no3uB Ha O6poj 80200 ca Ha3HAKOM ,, TpOIIKOBH MpHjaBe Ha KOHKYPC,
n3jaBy KOjoM KaHaumar opiamthyje DakynTeT U YHUBEP3UTET Jia JINYHU
TTOJIAITN KOjH Cy JTaTH MOTY Ja OyIy YHETH y €IeKTPOHCKY 0a3y mojaraka -
npeysuma ce ca BeO crpanuie Paxynrtera (OJIITAMIIATH U MOTIIUCATH).

JlonmaTHa mokyMeHTaIja je HeorxoaHa y cienehnm ciyvajeBrima:

1.

Kananmaty koju cy cpeamy KOy 3aBpIININ Tpe mikoscke 2022/2023.
TOJIMHE MPUITMKOM TIPHjaBe I0CTaBIbajy ¥ TOTIIHCAHy U3jaBy J1a HUCY OUITH
yIIUCAaHH Ha MpBY TOAMHY y OYIETCKOM CTaTyCy Ha CTENEHy CTyIHja 3a
KOjU KOHKypHIly - Tpey3sumMa ce ca BeO crpanune Paxynrera
(ommITamMaTy ¥ MOTIUCATH).

Kanmunatn koju cy kao ydeHHLM Tpeher min 4eTBpTOr paspena cpeambe
LIKOJIE OCBOJWJIM jE€AHY OJf TpBE TPU Harpajge Ha pPermyOIndyKuM
TaKMHYEIbUMa KOje OpraHmsyje MMHHCTapcTBO TPOCBETE, HAayKe |
TEXHOJIOIIKOT pa3Boja WM MehyHapOJIHUM TaKMHUCHHUMa M3 IMpeaMeTa
KOjH C€ TIOJIAKy Ha TIPHjeMHOM WCIUTY MPUINKOM TIpHjaBe JOCTaBIbajy
(hoTokomnuje TUIIOMa (OPUTHHAJIM Ce I0CTABbAjy HA YBHU/).

Kanpuaat KoOju Cy TPHUIIAJHUIM CPIICKE HAIIMOHAIHE MAambHHE W3
cycemnux  npxkaea (Mabhapcka, Pywmynmja, bByrapcka, CesepHa
Makenonnja, Anbanunja, bocna n Xeprerosuna, CroBeHrja, XpBaTcka 1
Lpna Topa) npwinkoM TmpujaBe Ha KOHKYpPC, TIOpe] MpOIHCaHE
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JIOKyMEHTAIIH]je TIOJIHOCE U U3jaBy Jia Cy MPUIIATHHIIN CPIICKE HAIOHAITHE
MamUHe - mpey3uMa ce ca BeO crpanune Pakynrera (OAmTamMnard H
MOTIIUCATH).

4. KanauaaTy KOju Cy CTEKIM CTpaHy CPEIHbOLIKOJICKY HCIpaBy, OHOCHO,
KOJH CY 3aBPLIMIIM CPEJIIbY IIKOJIY Y MHOCTPAHCTBY (WJIM HEKH O]] pazpera
Cpellibe IIKOJE Y WHOCTPAHCTBY), WM CY 3aBpUIMIMA Iporpam
mehynaponue (MB) martype momHoce W pememse  MuHHCTapcTBa O
HOCTpU(HKALMJU MCTIPaBa O 3aBPILCHO] CPEIbOj IIKOIU MM MOTBPLY O
TOME Ja je 3aloueT MOCTymMak HocTpudukammje. [locTymnak npusHaBama
jaBHUX HcmpaBa creueHux y PemyOmunm Cprickoj AeHHUCAH je ONIITHM
ycnoBuma Konkypca YHuBepsurera.

5. Kpo3 mporpam adupmatuBHHX Mepa omoryheH je ymuc ocoba ca
MHBAIMIUTETOM Ka0 W MNPUIAJHAKA POMCKE HAIlMOHAHE MambHHE Ha
HauuH npensuheH ommTuMm ycinoBuMa KoHkypca YHUBep3uTeTa U y3
TIOJTHOIIICH-E IOJATHE JOKYMEHTAIIH]C.

[IpunukoMm npenaje ITOKyMEHTaluje, KaHIUAATy Ce OBepaBa NMOTBPAA O
npHujaBu Ha KOHKypc. OBy MOTBpAY KaHAMAAT Tpeda /1a cavyyBa Kao J0Ka3 /a je
Npeaao JOKYMEHTa U /1a je IoHece Ha MoJIarame MpHjeMHOT HCUTA.

Criucak npujaBJbeHUX KaHAWIATa Cca PACIOpPE/IOM ToJarama MpUjeMHOT
ucnuta o0jaBbyje ce Ha BeO crpammim dakynrera 1O 3aBPIICTKY poOKa 3a
TMPHjaBJbUBAE KaHM/IATA.

CBH POKOBHM y Be3W ca IIPHjaBOM, IOJIATakeM IIPUjEMHOT HCIUTa H
ynucoM Ouhe HakHamHO AeduHHMcanu KameHgapom 3a MpBHM KOHKYPCHH POK 3a
yIIUC Ha MPBY TOJMHY CTyIHja 1 00jaBJbeHu Ha BeO cTpanuim Daxynrera.
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4. TPUJEMHHU UCIIUT

3a ynuc Ha TexXHOMOMIKO-METATypIIKH (aKyITeT MOJIaKe Ce HajMarbe
jemaH on TpW TpHjeMHa WCIHTA: XeMHja, (U3MKA WIM MaTeMaTHKA, IITO
KaH/AWAAT HaBOAW Y TpHjaBHOM JHcTy. [IpujeMHn ncnmt je obaBe3aH HE3aBHCHO O]
Opoja mpHjaBIbEHUX KaHIU/aTa.

Makcumanan Opoj ToeHa Koje KaHaugaT MOXKe Jla OCTBapH Ha
rojeIMHaYHOM TiprjeMHOM uctmTy je 100. Ako ce KaHIUIaT O/UTyYH Jia TIOJIaKe
BUIIIE O] j€/IHOT UCIHTA, TIPH PaHTUpamky padyHahe ce IpHjeMHH UCTIUT Ha KOME je&
KaHJIUIAT OCTBAPUO HAjBHIIIE IOEHA.

Kanmuoar koju je kao ydeHHK Tpeher WM 4YeTBpTOT paspela Cpearbe
IIKOJIE OCBOjUO jeIHO O TpBa TPH MOjeHHAYHA MeCTa Ha JIP/KABHOM
TaKMHYelY Koje oprannsyje MHHHCTapCTBO MPOCBETE, HAYKE M TEXHOJOIIKOT
pa3Boja, W3 Xemmje, pu3MKe WIH MaTeMaTHKe, ocjaodaha ce moaarama
npujemHor ucnura. OBOM KaHAWAATY C€ TPHjEMHH HCIUT BpeaHyje ca
MAKCHMAJIHAM OpojeM IoeHa.

Bpoj moena koju je KaHAMIAT OCTBAPHO HA TIPHjEMHOM HCIIUTY BPEAHYje
ce mpu ¢opMHpamy paHr JIMCTE Tako INTO ce Opoj IMoeHa TOMHOXH ca
koedurjentom 0,6. Ha oBaj HaumMH, KaHIUIAT MOKE Ja OCTBapH MakcumaiHo 60
0omxoBa.

4.1. IPABUJIA ITOJIATABA ITPUJEMHOI' UCITUTA
1. McnuT ce mona)ke MICMEHO | Tpaje TP cara.

2. Texcr 3amaraka, CBECKy 3a HM3pajy, OJIOBKY M 00pasall 3a OArOBOpE
KaHI1aaT JoOuja oJ1 1Ky pHOT.

3. Karguar Ha oOpa3air 3a oAroBope, Ha JIeJTy KOjH je 3a To npenBuleH u
jacHO O3HAYeH, yIHCYje TPE3UMe, IME POIUTEIha Kao Ha TIPHjaBHOM JIHCTY, CBOjE
nume 1 Opoj mpujaBe ca NOTBPJE O MPHUjaBH.

4. Ha ncnur Tpeba mMoHETH AOKYMEHT 3a WACHTH(UKAWjy (JIMYHa Kapra
WM TIACOIT) M TIOTBP/Y O MPHjaBU OBEPEHY MPUIMKOM IOJHOIICHa JIOKyMEHaTa.
[Ipe mouerka ucnuTa ACKYPHU MPOBEpaBa MACHTUTET KaHIUIAaTa Kao W TOJATKe
KOje je KaHIuaaT yrniucao Ha o0pasall 3a 0roBope.

5. Iomro moOuje 3anaTke, KaHAMIAT YIUCYje Ha MpeaBHeHO MecTo Ha
oOpacity 3a ojrosope mudpy 3agaTaka Koja ce Haja3u Ha TEKCTY ca 3ajaliMa.
Yxonuko KaHaAuAaT He yruine mmdpy 3aaaTaka, oOpasai 3a oaropope Hehe outn
npersienan u ouhe BpeTHOBaH MaKCUMAaTHUM OpOjeM HeraTUBHUX MOEHA.

6. 3a cBaku 3amaTak MOHyheHO je 6 oAroBOpa, 0N KOJUX je caMo jemaH
tauad. Tayan oAroBop JoHOCH mpeaBuheHr Opoj rmoeHa 3a Taj 3ajarak. Herauan
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oxropop noHocu HeratuBHe mnoeHe (10% ox Opoja moeHa 3a TayaH OATOBOP).
OnroBop ,,He 3HaM” (Ha oOpacIly 3a OArOoBOpe O3HAa4YeH CIIOBOM ,,H’) He moHocH
TIOEHE.

7. Kanaupaar pemiaBa 3a1aTke y cBeciid. Ha ocHOBY j00ujeHOr periema u
MOHYhEeHUX 0JIroBOpa, KaHIHU/IAT 320KPY:KYje camMo jeaaH oaroBop y odpaciyy 3a
OZIrOBOPE TI0JT OpOjeM KOju OroBapa Opojy TOT 3a1aTKa.

8. Ha oOpacity 3a oJroBope Huje J03BOJbEHO HCIPaBJbarhe, 300T Uera ce
obpazaly Mopa  TIONMyHaBaTH  MaXKJBUBO.  HE3aOKpy»KHMBame  OJrOBOPA,
3a0KPYKMBAKE Ba WM BUIIC OAIOBOpA, Ka0 U NPEHPTABAE je,ZIHOF W BUIIIC
OJITOBOpA JIOHOCH jeaH HEraTUBaH TOCH 110 3a1aTKy.

9. Kanmuoat Mopa 1a momyHu oOpasall 3a 0OAroBope camo Ha TpelBuleH
HaunH. KaHappaT koju gomatHO o3Haud oOpasal] 3a OIroBOpe, BaH II0Jba
npeaBul)eHnx 3a YHOC nojiataka, Ouhe 1uckBaInuKoBaH.

10. Kaga kanauaaT cMaTpa Jia je 3aBpIvo ca UCIHTOM, ITO3KBa JICKYPHOT
m3ameM pyke. Kanmumar Moke HalyCTHTH cally TeK 1O Of00pemy JeKypHOT.
Jexypun y3mma oOpaszal] 3a OATOBOpE OJ KaHIWAaTa M TOTIHCYje TIOTBPAY O
npujaBy. TeKCT 3a/1aTaKa, CBECKa M 0JI0BKa OCTajy KOJ KaHAUAaTa.

11. Ilornucany moTBpAy O mpujaBu TpeOa 00aBe3HO cavuyBaTH, jep je TO
JIOKa3 1a je MPHjeMHH 33aaTaK Ipear.

12. Nzna3ak u3 cayie Moryh je HajpaHuje jellaH cat MOCJIe MOYSTKa UCITUTA.
IMoBpatak y caidy HHje J03BOJBCH Mpe 3aBplleTka ucmuTa. [loma cara mpe
3aBpIIIETKA UCITMTA HUj€ JO3BOJHEHO HAIMYINTAE Cale.

13. Ha wucnuty je 3a0pameHo Kopuimheme MOAaTHUX IomMarana (HIp.
[SMHUX KaJIKyJaTopa, MOOWIHHX TejieoHa M Ci.). 3a BpeMe HUCIUTA HUjS
JI03BOJHCHO KOH3YMHUPAHE XpaHe.

14. Iomro xaHAWAAT 1OOHje TIPHjEMHH 331aTaK, HHje JO3BOJEEH Pa3rOBOP
m3Mel)y kaHmunaTa. VYKONMKO KaHAWJIATH pasroBapajy, WIM C€ KOpHUcTe
HEJI03BOJLEHUM CPEACTBUMA, Ouhe yaasbeHH ca uchmra U AuckBamudukosanu. Ha
HCTIUTY je 3a0pameH pasroBop ca JIeKypHUMa.
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4.2. TIPABUJIHO U HEITPABUJIHO ITOITYIBABABE OBPACIIA

Prezime, ime jednog roditelja, ime
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5. HAYUH BOJAOBAIbA U PAHI' IUCTA

Panrupame xkananaara o0aBjba ce Ha OCHOBY OIIILTET YCIIeXa NOCTUTHYTOT
y Cpelib0j KON U pe3yTaTa MOCTUTHYTHX Ha IIPUjEeMHOM HCIINTY.

a) Ilog ommTuM ycnexoM y Cpeamo] IIKOIU IMOoJpa3yMeBa ce 30up
IIPOCEYHUX OIICHA W3 CBUX MpEJMETa Yy TPBOM, JIPyroM, TpehiemM u YeTBpTOM
paspeny cpemme MIKOoje, MOMHOXKEH ca KoedumujeHToM 2. [Io 0OBOM OCHOBY
KaHIUIAT MOXeE Ja CTekHe HajMame 16, a Hajsuine 40 6ogoBa. OmmTu ycnex y
Cpe/0j IIIKOJIH 320KPYIKyje ce Ha JIBE JACIIMAaIe.

0) [lox pesynraTiMa TMOCTUTHYTHM Ha TPHjEMHOM HCITUTY TOJIpa3yMeBa
ce Opoj ToeHa ca MPUjEeMHOT UCTIUTA MOMHOXEH ca koedurwjenrom 0,6. [To oBom
OCHOBY KaHIUJAT MOXKE J1a CTEeKHE HajMamse -12, a Hajsume 60 6omoBa. bpoj
00/10Ba ca MPHjEMHOT HCIIHTA 3a0KPYXKY]je CE Ha JIBE JIeIUMalle.

Makcumaiiau Opoj 0o70Ba Koje KaHAMAAT MOXKE Ja OCTBAPH MPHUIMKOM
panrupama usHocu 100.

Haxon ozp»aHuX MpUjeMHUX UCTIUTA U M3BPIICHOT 00/I0Bamha KaHuIaTa
(dopmMupajy ce NpeTMMHHApHE PAHT JIMCTE MO CTYAMjCKHMM MPOrpaMuMa, Ha
OCHOBY TPBe KeJbe KaHIAWIAaTa, Koje ce 00jaBbyjy Ha BeO cTpanuiy dDakynrera.

Kananmatn mMajy mpaBo jkande Ha NMpeTrMHHApHY PaHT JHCTY, Y POKY
KOju je mpezBul)eH KOHKYpPCOM, HAKOH 4Yera ce Ha BeO CTpaHHIU 00jaBJbyjy
KOHAYHE PaHI JIMCTe [0 CTYIAMjCKMM MporpaMuMa, Ha OCHOBY IIPBE IKEJbe
KaH/Iu/aTa.

Mecto Ha KOHA4YHO] paHr JIMCTH M OpOj YKYIHO OCTBapeHUX O0070Ba
onpelyjy na nu KaHIuIaT Moxe OUTH YIUCaH Y TIPBY TOJUHY CTY/IH]ja, Kao U J1a JIX
Moyke ouTH (hmHaHCHUpaH 13 Oyriera win he rurahatu mkomapuHy.

o Kammmmat moxxe OutH ymmcad Ha Teper OyIieTa ako je OCTBApHO HajMarbe
51 6on.

o Kanmunar moxe OutH ymmcaH kao camohuHaHCHpajyhu ako je ocTBapHo
Mame 01 51 0opa, a Buie o 30 6010Ba.

o Kanmunar koju uma mame ox 30 00j10Ba HHje CTEKao MPaBO ymuca Ha
¢akynrer.

W300p kammmmata woju he Owtk (QuHaHCHMpaHu w3 Oyyera U
camoduHancupajyhux o6aBruhe ce Ha OCHOBY MecTa Ha KOHAYHO] PAHT JIUCTH.

Hakon ymmca kaHmupaTa 1O KOHAYHUM paHT JIUCTAMa CTYIWjCKHX
nporpama oulie GopMupaHa jeIMHCTBEHA PAHT JINCTA 32 PeocTalic KaHAnuAaTe Ha
OCHOBY Koje he Outn omoryheH ymuc Ha CTyIHjCKe TporpamMe Ha KOjuMa Cy ocTalia
HETIOIYHeHA MECTa.
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6. YIIUC

3a ymmc ¢y HeolxoaHa cieneha mokyMmenTa:

e OBepeHe (OTOKOMHUje CBEIOYAHCTBA CBA YETUPH paspela CPEArbe IIKOJe
Ka0 M CBEJIOYaHCTBO O 3aBPITHOM HCIHTY, OJHOCHO MaTypPCKOM HUCITUTY

e M3BOJ M3 MaruuHe Kibure pohenux (Pakynrer mpubaBiba Mo CiryKOEHO]
IY’KHOCTH, OCHM 3a CTpaHe Ap)KaBJbaHE KOjU Cy y 00aBe3d na OBaj

JIOKYMEHT JIOCTaBE)
e jeman momymeH npujaBau uct LB 20
e UHJEKC

o 1Be dotorpadumje (3,5 x 4,5 cm)mokaz o ymiatu HakHazae 3a lLlenrap 3a
pa3Boj Kapujepe

e JIOKa3 O YIUIATH OCUTYparbha

e JIOKa3 O yIUIaTH IIKOJIAPUHE 3a CTYJICHTE KOj! 11ahajy MIKOIapuHy

AKO ce KaHIU/IaT KOjH je OCTBApHO MPABO Ha YITUC HE YIHUIIE Y POKY KOjU
je yrBphen mpouemypom ymuca, dakynrer he ymecro mera ymwucata apyror
KaH/IM/IaTa TipeMa Pelocie/ly Ha KOHA4YHO] paHr JIMCTH OAroBapajyher cryaujckor
mporpama.

N3noc mkomapune 3a camoduHancupajyhe CTyIeHTe U THHAMHKA yIiiaTa
perymmnty ce y ckiaamy ca omtykoMm Casera dakyirera U MOry ce npoHahu y
LlenoBHuKY Ha cajty dakynrera.

VKomuko Tmociie ymuca 1O 3ajeTHHYKOM KOHKypcy Ha TexHomomko-
MeTalyplikoM Qakynrery Oyne cloO0OJHMX MecTa, 3a HCTa Yy HOJATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOIy JAa KOHKYpHMIIy KaHAWAATH KOjU Cy Ha JpYrum
(haxynretnma VYHuBep3uteta y beorpamy momaranmm mnpWjeMHHM HCOHT W3
MaremaTuke, (usnke wim xemuje. Ha BeO crpanmiu ®akynrtera 6uhe 00jaBibeH
Opoj npeocTanux cI000AHMX MECTA y JIOJATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMHUHH 32

MIpYjaBy " yIHC.
AKO M HaKkoH ymuca KaHIuJaTa y JOJaTHOM KOHKYPCHOM POKY OCTaHe

cioboaanx Mecra, @axynrer he pacmucaTé Ipyrd KOHKYPCHH POK Ha BeO
crpanuiy dakynrera.



NHOOPMATOP 31

7. TIPOI'PAMM 3A ITPUJEMHMU UCIIUT

7.1. XEMUJA

SIS0 R WD =

_—

12.

Marepwuja u cyncTaHIa.

CrtpykTypa aToma.

Xemujcke Bese.

Jucriep3nu cucremMu.

CrexuomeTpuija.

TormnoTHe MPOMEHE NIPU XEMHUJCKUM PEaKIIhjaMa.

Bp3una xemujcke peakuuje.

XeMmujcka paBHOTaXa.

Kucenune, 6aze u coiu.

Peakuuje okcunmo-penykumje.

Xemuja eleMeHaTa M BbUXOBHX jeibeHba:

Bognonuk. Enementu 1. rpyne (Hatpujym u xanujym). Enementu 2. rpyme
(Marae3ujym u kanujym). Exementu 13. rpyne (anymunujym). Enementu
14. rpyne (yribeHHK, CHIIMLIMjyM, Kasaj 1 0J0B0). Enementu 15. rpymne
(azot 1 pocdop). Enementn 16. rpymne (KuceoHHuK u cyMmiiop). EnemMentu
17. rpyne (dayop, xmop, 6pom u jox). Enementu 18. rpyne (ruieMeHnTH
racosn). [Ipenasuu enemeHTH (XpoM, MaHraH, rBoxle, Kobant, HUKaI,
Oakap, cpedpo, IUHK U JKUBA).

Oprancka xemmuja:

CBojcTBa OPraHCKUX jeANIbEHba, XEMHU]CKE BE3€ Y IbHMa M KapaKTEPUCTHKE
¢yHKmoHanHuX rpyna. EmMnupujcke u ctpykrypae hopmyire. 3acuhenu
yriboBogoHuIM. Hezacuhenn yriboBoioHUIH. [IUKITUYHT YTIHOBOIOHHUIIH.
Cis-trans (reomeTpujcka) uzomepuja. Crepeonsomepuja. ApoMaTUUHU
yriboBogonu. Hadra. Xanorenu nepusaru yriboBogoHuKa. OnTrdka
n3omepuja (xupaaHoct). Ankoxomu. Etpu. ®enomu. Angexunn. Ketonn.
Kapbokcuine kucennne. MpaBiba KucelinHa, cuphieTHa KUCEIHA U BUIIIS
KapOOKCHIIHE KUCEITHE; AePUBATH KapOOKCHITHUX KHCEINHA (XJIOPHIH,
AHXUIPUIN, eCTpH, aMuaH). Ecrepudukanyja n canonudukanija. Mactu
u carryHu. Hutpo-jennmema. AMUHHI. XeTepOIUKINIHA jeHHCHA.
Yripenu xunapata. MoHocaxapunu u nonucaxapuau. Ckpo6 u memysosa.
AmvuHOKHcenuHe. [IpoTrennu (OemaHYeBHHE).

7.2. MATEMATHUKA

OcHosHe noruuke onepanyje. [lojam dyHkIHje.

Parmonasau anredapcku uzpasu. [TomuHOMH.

Jluneapna dynkuuja. JluneapHe jeqHaunte u HejeqHaunHe. CucteMu
JMHEAPHUX jeTHAYMHA U HEjeTHAYNHA.

Ksanparna ¢ynkimja. KBagparse jenrHaunHe 1 HejeTHAYUHE.
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o

10.
11.

12.

13.

CucreMu KBaJIpaTHUX jeqHauMHa. Anrebapcke U UPAMOHAIHE jeTHaYMHE 1
HEjeTHavYrHE.

[ojam norapurma. JlorapuramMcka v eKCIIOHEHIIU]aTHa (yHKIIHja.
JloraputamMcke ¥ eKCIIOHEHLIMjaTHE jeJHAYNHE U HejeAHAYHNHE.
Tpuronomerpujcke dhyHkimje. aeHTnTeTH, jefHAYNHE U HejeHAUYMHE.
[Iprmena TpuroHOMETpHje Ha TPOYTAO.

Kowmrinekcuu 6pojeu.

AHanuTHYKa reOMeTpuja y paBHH (IIpaBa, KpyT, €IMIICa, XUIepooa 1
mapabosa).

[TnannmeTpuja (MPBEHCTBEHO FE€OMETPHja TPOYTIIA, YETBOPOYTJIA U KPYTa).
Crepeomerpuja (mpu3Ma, mupaMua, 3apyOsbeHa MupaMu/ia, Bajbak, KyTa,
3apy0JbeHa Kyma, cepa 1 1enoBu cdepe).

Kombunaroprka. buromna (opmyna. ApuTMeTndka 1 TeOMETpHjCKa
rporpecwja.

[lojam rpannuse Bpennocty. VM3Boa 1 mprMeHa U3BOA.

7.3. DU3UKA

L.

Ipocrop, Bpeme u kperame: Pedepentan cucrem. Bekrop nmonoxaja.
PaBHOMEpHO 1 HEpPaBHOMEPHO KpeTame (TIPaBOJMHHJCKO M KPUBOIIHH]CKO).
Tpenytna 6p3una. Knacuuan npunimin cabupama op3una (I'anmmnejesa
Tpancdopmanmja). YOopzame. KpyxkHo kperame.

Cuia u enepruja: Mmmysc u cuna. OCHOBHH 3aKOH KJTACUYHE JUHAMUKE.
Crarame cuia. 3aKoH akIifje U peakiyje. J[nmHamMuka Kpy»KHOT KpeTarba.
LenTpurneranHa cua. YOp3ama Ko KpY»KHOT KpeTamba. Paj| kao ckamapau
npousBof. Enepruja (kunernyka u noteHimjaina). Coara. Criospamime u
YHYTpAIITEhe TPEHhE.

Iojam o peaaTuBucTHukoj Mmexanuuu: KonTpakiyja 1y>KuHa, uiatanyja
BPEMEHCKHX HHTEpBaia. PellaTUBUCTHYKH 3aKOH cabupama Op3uHa.
PenatuBucTiyuka maca u umiryic. Besa enepruje n mace.

Cuie u 0e3BPTII0KHO MOJbe: Bpere 1 nonerna ¢pusnukux moska. KonsepBaripHe
cuite. Cuna Texxe. Kperame MaTepujajiHe Tavke 1ol ISjCTBOM cuie Texe. EbyTHoB
3aKOH IpaBuTaLyje. [ paBUTALOHO NOJbE. JaunHa 10Jba, MOTEHIMjaJ,
TIOTEHIIHjaJTHA €HePrHja U Pajl y TPAaBUTAIIMOHOM I0JbY. KyoHOB 3aKkoH. JaunHa
CIICKTPHYHOT T10Jba, CIISKTPUYHH (MITYKC, IOTEHIM]aJl, HAIIOH, TIOTCHIIU]aTHA
eHepruja v paj y eJIeKTpHIHOM nosby. Enekrprunm kanamurer. Enepruja
ENEKTPHYHOT T10Jha y PAaBHOM KOHZICH3ATOPY.

3akoHHU op:KaAba U eHepruja: 3aKoH OJprkara UMITyJICa (PEaKTUBHO KPETarhe).
3aKoH oap:Kama eHepruje y Kiacnanoj ¢prsunu (11 kocmuuka Op3uHa). YKynHa 1
KUHETHYKA eHepruja. YKyIHa pellaTHBICTHYKA eHepruja. Exnepruja u mMmyic.
Enepruja n paj. Kunernuka eHepruja 1 MOMEHT HHepiije. MOMEHT cure.
MowmeHT umitysica. 3aKoH oprkarka MOMEHTa nMItyica (upyere, 11 Kerepos
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10.

11.

12.

13.

3aKkoH). Enactianm n Heenactnunam cynapu. [loTeHimjanie kpuse (MOTEHLMjaIHa
jama 1 Gapwujepa).

Xugpomexannka: Xuapocraruka. [Ipurucak y reunoctuma. ITackanos 3aKkoH.
[Ipomena mputucka ca 1yOMHOM. APXHUMEIOB 3aKOH.

du3uka BeJIMKOr Opoja moJiekyJaa: Uspcra tena. Kpucranu. Enactuunoct
YBPCTHX Tea. XYKOB 3akoH. TeuHoctu. Ocodune Teunoctu. Kanmmapae
niojase. [ToBpuHckn HaroH. ["acoBu. [putrcak raca. OcHOBHA jeiHAYMHA
KMHETHYKE TeopHje racoBa. ABOragpoB 3akoH. Cpelba BPeIHOCT KHHETHYKE
eHeprHje MOJIEKyJIa M TeMIIepaType HCAIHOT raca. JeqHaunHa uIeamrHor
racHOrT cTama. bojin-Mapuotos, I'ej-JIucakos u [1lapnos 3akon. TomoTa.
Cneuuduune romnore raca. Pajg npu mmpewy uaeansor raca. [ u Il npuanmm
TepmoanHaMuKke. M300apcka, n3oTepMcka u aijadaTrcka MpoMeHa CTama raca.
KapnooB nukityc, TOTUTOTHE MaIliHe.

Enexkrpoknnernka: JaunHa u ryctina crpyje. EnekrpomoTopHa cuna.
Enextpruna otiopHocT. OMOB 3akoH. Kupxodoa npasuia. [1ys1oB 3akoH.
Enexrpomurnuka nuconjanuja. GapanejeBu 3aKOHH SIEKTPOITH3E.

CuJe u BpTioxkHo: Jepununuja amnepa. MiHTepakiyja HaeIeKTpUCama y
MoKpeTy. MarneTno nosbe. Bekrop MarnetHe nuaykuuje. Marnetau Qayxc.
MarseTHO 1MoJbe CTPYjHOT MPOBOIHUKA. /leToBame MarHeTHOT 1M0Jba Ha
MIPOBOJIHUK ca CTPyjoM. AMIiepoB 3akoH. [IpaBoyraoHa cTpyja KOHTypa y
MarHeTHoM 1oJey. JlopeHnoBa cuna. Kperame HaeleKTpUCaHUX YeCTHLA Y
EIIEKTPUYHOM ¥ MAaTHETHOM IT0JBY (OCIIMIIOCKOTI, aKIleliepaTop 1 OeTaTpoH).
Enextpomarnerna unayknmja: Enekrpomarnerna naaykuuja. @apasejen
3aKOH eJIeKTpoMarHeTHe nHaykipje. CaMouHayKIyja. JISHII0BO TIpaBuIIo.
V3ajamua uaaykimja. Tparchopmatop. EHepruja y kainemy.

Ocmmnanuje: Xapmonujcke ocriarje. Ociarmje y Mexaauim. Ciio0ouHe,
NpHHYIHE U NpHUryIIeHe ociianyje. Pesonanimja. MatemaTnuko u GU3UUKO
knatHo. Hamsmenuune crpyje. JloOnjame Ham3MeHHUHHX cTpyja. EdektiBHa
BPEAHOCT HAM3MEHNYHE CTPYje U HalloHa. ENeKkTpiudHe OTIOPHOCTH y KOMMa
Ham3MeHuuHe ctpyje. Ummnenanca. [poctop PJIL] 3aTBopeHO ocimiiatopHO
KOJIO.

I'eomeTpujcka onTuka: 3aK0H 07I0Mjamka U IpelamMama CBETI0CTH. VHeKe
npenamama. Jucnepsuja ceemioctu. [Ipm3ma. Toramna pedurekcuja. Chepra
ornenana. CounBa. OnrTuyapcka jenHaunHa courBa. KomOuHarmja counsa.
OnTtryky HHCTPYMEHTH. POTOMETPHjCKE BEITUUHHE.

Tanacu: Hacranak u Kpetame Tajlaca y pa3HuM cpefiHaMa. Bpcere Tanaca:
TPaHCBEP3aJIHHU U JIOHTUTYyAMHAIHU. KapakTepucTuke Tanaca: aMIUTUTY 1a,
(pexBeHIMja, Op3HHA NPOCTUpaba, TAAacHA Ty’KHHA. TajacHa jeHaunHa.
[puammn cynepriozutmje tanaca. [Iporpecusru u crojehu Tamacu.
HuTepdepennmja, mudpakitija u monapusaiija tanaca. MaTepdepenmmja u
mdpakiyja ceeraocty. Judpakimona pemerka. [lonapuzanuja cBETIoCTH.
3Byk. M3BopH 3ByKa. lomepos edekar y akycrturm. Hacranak, Bpcre U
CTIEKTap €IeKTPOMAarHeTCKUX Tajlaca.
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14. ®du3uka MUKPOCBETa - KBAHTHA CBOjCTBA 3pavemsa: [lojam KkBaHTa

15.

erepruje. PotoH. DoroenekTpuuHY ePeKT. AJHINTAjHOBA jeTHAYNHA
(oroedekra. Jle Bposbera penaryja. udpakiuja enekrpona. bopos momen
aroma.

Du3nKa MEUKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOT je3rpa: Jlepext mace u
cTabmHOCT je3rpa. PagnoakTuBHu pacmaj jesrpa. HykmeapHe peakitmje.
®ucwja u pysuja jesrpa. Hykneapna enepruja. Enemenrapne yecture.



3AJAIIN CA ITPETXOAHUX IPUJEMHUX UCIIUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona
B. 82 protona E. 138 elektrona
C. 56 protona N. ne znam 3)

2. Natrijum-hidrogenfosfat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. N32H2PO4 D. NazHPO4
B. Na3P04 E. Na3HPO4
C. NaH,PO, N. ne znam 3)

3. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3)

4. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku 1 temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma
B. jednaku masu E. jednaku sitSljivost
C. jednaku gustinu N. ne znam @)

5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. NaZS D. Kzs

B. Nast4 E. ZI’ISO4

C. K;S0; N. ne znam “4)
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6. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH4),SO4,
K,Cr,07 imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A 1V, 11, -VI D. -1V, III, VI
B. II, 111, IIT E. IV, -1, VI
C. L 111, VI N. ne znam “4)

7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. Al(OH); 1 H, D. AlI(OH); 1 H,O
C. Na[Al(OH),4] i H,O N. ne znam ®)

8. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u slede¢oj reakciji
predstavljenoj jednacinom:
2KBr + (NH4)28208 — Br, + K,SO4 + (NH4)2SO4?

A. KBr D. KQSO4
B. (NH4),S,05 E. (NH4),SO4
C.Bn, N. ne znam ®)

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm’ pH-vrednost
iZnosi:

A.3 D. 11
B. 1 E.7
C. 14 N. ne znam “4)

10. IzraCunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A1) =126,9

A.1,2-10% D. 1,2:10%
B. 4,8:10* E.2,4-10%
C. 6,0-10% N. ne znam (7)

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm®?

Podaci: A(Ca) = 40; A(Cl)=35,5

A.755¢g D.755¢g

B. 15,1 ¢g E.11,1g

C.lLL1lg N. ne znam 7
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(Il)-nitrata je:

Podaci: A(Cu) =63,5; 4(N) = 14; 4,(0) =16

A.53,5% Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 9% Cu; 18,3 % N; 43,5 % O

C. 33,9 % Cu; 14,9 % N; 51,2 % O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam ®)

13. Izracunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(Ill)-oksida
proreaguje sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednacinom:
Fe,05(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3CO,(g).

Podaci: A(Fe)=55,8; 4(0)=16

A.279 kg D. 372 kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C.2,79kg N. ne znam (8)

14. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CHZZCHz—CHz—CHg, D. CH3—CH2—CH:CH2
B. CH,=CH-CH-CH, E. CH;~CH(CH3),CHj
C. CH3;—CH,=CH-CHj N. ne znam 3)

15. Sledeca reakcija 2-butenala
Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, —= CH,CH,CH,CH,0H

predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam 4)

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam 4



40 TEXHOJIOLIKO-METAJIYPUIIKU ®AKYJITET

17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam ®)

18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam &)

19. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sir¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sirc¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam &)

2. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

(0]
Il
H2N—§H—C—NH—CH2—COOH je:
CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam 4)

3. Jedinjenje Cija je strukturna formula
(0]

Il
<:>—C—NH2 predstavlja:
A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3)

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam ()
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5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora
B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor
C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(ll)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam (5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°2s72p®3s3p” D. 15*25%2p°3s>
B. 1s*25*2p°3s*3p* E. 15°25°2p®3s’
C. 1s2s%2p’ N. ne znam 3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(ClO), D. Ca(ClOy),
B. Ca(ClO3)2 E. CaClz
C. Ca(Cl0O,), N. ne znam 3)

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam 4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalentnom
vezom?

A. A1C13, NaClO, CaC12 D. HNO3, HzOz, LiCl

B. HF, NH,Cl, NH; E. CO,, CO, Ca(CH;COO0),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam 4)
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NH; i 1 mol HNO; dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam 4)

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj VI?

A. SOz D. Na282
B. KHSO3 E. Na28207
C. Na,SO3 N. ne znam 4)

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A.NH; D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0, N. ne znam “4)

15. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH4H,PO,.

A. 3,6:10% D.7,2-10*
B. 4,8:10% E.2,4-10%
C.2,4-10% N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO, E.CO
C.Li,0 N. ne znam “4)

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO, + KI + HCI — I, + NO + NaCl + KCIl + H,O
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, KI i HCI su redom:

A.2,2,4 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam 7

18. Izratunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebnu za pripremu 250 cm’ rastvora koncentracije 0,2 mol/dm’.

A. 150 cm® D. 50 cm®
B. 100 dm’ E. 100 cm®
C. 50 dm’ N. ne znam 7
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N)=14; A(H)=1

A. NH; D. N4Hy
B. N,H,4 E. NsH
C. HN; N. ne znam ()

20. Izracunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(POy)x(s) + 6Si0,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ P4(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca)=40; A(P)=31; 4(0)=16

A. 155kg D. 77,5 kg
B.310 kg E. 620 kg

C. 1240 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29.jun 2015.
godine

Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (4 = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona
B. 118 elektrona E. 68 neutrona
C. 68 protona N. ne znam 3)

2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. NazO E. Nazog,

C. Na,0O, N. ne znam 3)
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3)

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. CI'z(SO4)3 D. CI'C13

B. K,Cr,0; E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO, N. ne znam 4
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)2S208 D. N8.2SO4

B. KzSzO7 E. Na2803

C. NaHS N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO; D. Ba®" + SO,> = BaS0O,

B. L, + H,O = HI + HIO E. Ca(OH), + 2HCI = CaCl, + 2H,0
C. H,S,07 =S03 + H,SO, N. ne znam 4
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4010 D. CI'203

B. Li,O E. MgO

C. ALL,Os N. ne znam 4
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veca taj rastvor sadrzi:

A. vise H'-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam ®)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. Na,S D. KCl10,
B. K2C03 E. FC(NO3)3
C. NaNO; N. ne znam ®))

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca)=40; A(F)=19

A. 68 % Ca;32%F D. 43 % Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40% Ca; 19 % F
C.81%Ca;19%F N. ne znam (7

11. Za neutralizaciju 600 cm’ rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm’ potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm’:

A. 600 cm® D. 750 m’
B. 0,60 dm’ E. 0,75 dm’
C. 0,755 cm’ N. ne znam (7)

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm’ rastvora.
Izracunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) =24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm’ D. 4,0 mol/dm’

B. 2,0 mol/dm’ E. 0,2 mol/dm’

C. 0,8 mol/dm’ N. ne znam ()
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13. Izracunati masu mangan(IV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

2KMIIO4 = Kle’lO4 + MHOQ + Oz.
Podaci: A(K) =39; A(Mn) = 55; 4,(0) =16

A. 1580 g D.435¢g
B.985¢g E.2175¢
C.870¢g N. ne znam (8)

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(I1l)-hlorida (PCl;) na
jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam ()

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH3:CH2—CH2—CH3 D. CH3—CH:CH—CH2
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,—CHj;
C. CH;—C=C—CHj3; N. ne znam 3)

16. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
0 OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam @)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u

prstenu?
A. pirol D. piridin
B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam 4)
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18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina

B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam &)
19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam &)

20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid
P (C,H;Cl) koji hidrolizom daje alkohol R (C,H¢O). Oksidacijom alkohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C,H40,). Zagrevanjem
kiseline S sa alkoholom R, u prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid

C. etil-etanoat N. ne znam ®)

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavlja izomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam 3)

3. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterocikli¢no
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan
C. tiofen N. ne znam 4)

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
N. ne znam 4)

5. Dejstvom brometana na trietilamin nastaje:

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
— E. amonijak

C. alkanoil-hlorid N. ne znam (5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog
AlClI; etil-grupom pomocu:

A. CH;CH,Cl D. CHy-O-CH,
B. CH3CH3 E. HzC:O
C. CH;COOH N. ne znam ®))

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje
Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina D. etanal

B. etanska kiselina E. metanal
C. propanon N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih
elemenata?

A. Cl D.F
B.1 E.N
C.Br N. ne znam 3)

9. Grafit i dijamant su:

A. izotopi kiseonika D. alotropske modifikacije kiseonika
SRR . izotop ualionika

C. agregatna stanja ugljovodonika N. ne znam 3)

10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaNO;
B. NaNO E. Na(N03)2
C. Na,NOy N. ne znam 3)

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A. Py D. XeF,
B. CO,
C. HBr N. ne znam 4

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj VII?

A. KCIO D. Ba(ClOy),

C. Ca(Cl0,), N. ne znam 4)
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13. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbO,(s) + 4HCl(aq) = PbCl,(s) + Cly(g) + 2H,O(1) ?

A. PbO, D. nijedno
B HCI E. 1,0
C. PbCl, N. ne znam “)

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm’ vrednost
pH je:

A <7 D. 13
B. >7 E. 10
C. 7 N. ne znam 4)

15. U reakeiji predstavljenoj jednac¢inom:
3MnSO4(aq) + 2KMnOy(aq) +2H,0O(1) = SMnOy(s) + 2H,SO4(aq) + K,SO4(aq)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

A1, VI, VII D. 1L I, V
B. VI, VII, VIII E. 1V, VL I
N. ne znam (5

16. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A.NO, D. Zn(OH),
B. MgO E. Ca(OH),
C. KOH N. ne znam ®)

17. Broj atoma koji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonika je:
Podaci: A(0)=16

D.2,0-10*
B. 1,2-10* E. 4,0-10%
C. 6,0-10% N. ne znam (7)

18. Procentni sastav aluminijum(Ill)-sulfida je:
Podaci: A(Al) =27; A(S) =32

A.46 % Al; 54 % S D.22 % Al; 78 % S
B. 84 % Al; 16 % S
C.72% Al; 28 % S N. ne znam (7
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19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm’ i koncentracije 0,2 mol/dm’

“ . 3 v . .. o
razblazen je vodom do 250 cm’. Izracunati koncentraciju razblazenog rastvora.

D. 0,4 mol/dm’
B. 0,02 mol/dm’ E. 1,0 mol/dm’
C. 0,01 mol/dm’ N. ne znam (®)

20. Izra¢unati masu kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4KNO;(s) = 2K,0(s) + 2Na(g) + 504(g)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K)=39; A(N) = 14; 4(0)= 16

A. 50,5 kg D. 202k
B 755 ke E. 808 ke

C. 188 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28.jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tatan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale
C. prelazne metale N. ne znam (3)
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO4 D. NaHSO3
B. NaZSO4 E. Na2$

N. ne znam 3)

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih
veza?

A. H20 D H202
B. HBr E. NH;
C. HF N. ne znam 3)

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. ZOSszf D. 162Pb2+
B. 2Pb’ E. 2"pb?
C. '*pb* N. ne znam 4)

5. U jedinjenjima PHj;, Zn;(PO,), 1 H;PO; oksidacioni brojevi fosfora su redom:

A.—1IL, V, 1T D.LV, VI
B.—1III, I1I, V E. —IIL 11, 11T
C. 1L, -V,-1II N. ne znam “4)
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6. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. NH,CI + NaOH = NHj; + H,O + NaCl

C. CaCOs + 2HCI = CaCl, + CO, + H,0

D. Zn(OH), + 20H = [Zn(OH),]*

E. 2AP" + 38" = ALS;

N. ne znam 4

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaClz D. KNO3
E. N,Os
C. FeCl4 N. ne znam 4

8. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N,HsHSO,.

A.1,2:10% D. 6,0-10*
B. 3,0-10*
C.3,6:10* N. ne znam &)

9. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti sledeCcom hemijskom
jednacinom:

A.Na"+ CI” = NaCl(s) D. 2K+ NO;* = K,NOx(s)

B. K"+ NO; = KNOs(s) E. Ag”" +2Cl = AgCly(s)
N. ne znam ®)]

10. U sredenoj jednac¢ini KI + KIO; + HCI = I, + KCI1 + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A.2,2,1 D.1,1,3
B.1,2,2
C. 1,55 N. ne znam 7N

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A(Cr)=52; A(O)=16

A. Cr,0; D. Cr,0

B. CI'O3 E. CI"Oz
C. CtO N. ne znam @)
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12. Masa aluminijum(III)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm’ je:
Podaci: A(Al)=27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342 ¢ D.855¢g

B. 68,4 E.6,15¢
i N. ne znam ®)

13. Izracunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
4Ag(s) + 2HaS(g) + Oa(g) = 2Ag:S(s) + 2H0(1).
Podaci: A(Ag) =108; A(S) =32
A. 496 mg _
B. 1,24 ¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (C;H3O) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C3HgO). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H,0,). 1z aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (C¢H;00). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal _

B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam ()

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH=CH-C=CH D. H,C=C-CH;-CHj
B. CH,=CHs-CH,=CH, E. CH;—CH=CH-CH,
C. CH5;-C=CH-CHj; N. ne znam 3)

16. Skraceni naziv dipeptida Cija je strukturna formula

I
HN—CH—C—NH—CH—COOH je:
CH, LCH_
H,C™ “CH,

A. Gly-Val D. Val-Ala
B, AlaVal E. Phe-Als

C. Phe-Ser N. ne znam “4)
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17. D-glukoza je C-4 epimer:
A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze

B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. ne znam @

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
N. ne znam ®)

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin
C. estar N. ne znam 5)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

- D. acetal

B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam 6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
N. ne znam 3)

2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. KI D. KIO,
B.KIO E. Cal,
C. KIO; N. ne znam 3)

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14

B. 10 E. 28
C.32 N. ne znam 3)

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. SO, D. Na,O

B. CuO E. CaO
C. H,S N. ne znam 4)

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr20727, kiseonika u H,O, 1 fosfora u PH; su
redom:

A. VIL I, TIT D. VII, - I, - III

B.— VI~ II, III E. VL -1 -1I

C. VLI, -1 N. ne znam 4



58 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIITET

6. Po protolitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A. H;0", OH", H,0 D. HCI, NH3, H,S
B. SO,*, NH,", H,SO; E. CH;COO", NH;, HNO,
N. ne znam 4)

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. 2HCl + PbiNO3 i2 = PbCl, + 2HNO;

C. 2H +Zn=7Zn""+H,

D. 2NaOH + Zn + 2H20 = Naz[Zn(OH)4] + H2

E. 20H + Fe’" = Fe(OH),

N. ne znam 4)

8. Ako gasovi CO i CO, na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razli¢it broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika
C. razli¢ite koli¢ine N. ne znam ®)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3MnO; + KC1O; + 6KOH = 3K,;MnO, + KCI + 3H,0

A. MnO, D. K;MnO,

B. KCIO; E. KCl
C. KOH N. ne znam ®))

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A(F)=19

A.12:10% D. 6,0-10*
B. 1,2:10% E. 40-10*
N. ne znam 7

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A(O)=16; A(N)=14; 4,(H) =1

A.50% O, 44% N, 6% H D. 49% O, 43% N, 8% H
E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60% O, 17,5% N, 5% H N. ne znam (7)
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrzi 87 g soli u 4 dm’ rastvora. Izradunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K) =39; 4(0)=16; A(S) =32

A. 0,5 mol/dm’ D. 0,25 mol/dm’

B. 0,125 mol/dm’ E. 1,0 mol/dm’
C. 1,25 mol/dm’ N. ne znam (®)

13. U reakeiji alkalnog topljenja predstavljenoj jednac¢inom:

Cr,05(s) + 3KNOs(s) + 4NaOH(s) = 2Na,CrO4(s) + 3KNO,(s) + 2H,0(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izracunati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: A(Na) =23; 4,(Cr) =52; A(0) = 16; A(K) =39; 4(N) = 14

A.510g D. 1275 mg

B. 1,02 E. 340 mg

i N. ne znam (®)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (C;HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (CsHgO). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C¢H,,0,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiceni aldehid T (Cg¢H;00).

Hidrogenizacijom nezasi¢enog aldehida T nastaje jedinjenje U (C¢H;40).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B, 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima (1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
N. ne znam (4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

GH; ch,
C—N._ redstavlja:
Q A T

- D. nitroalkan

B. amid E. aldol
C. imin N. ne znam 3)
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17. Petoclano aromati¢no heterociklicno jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
ZOove se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
h E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4)

18. Oksidacijom 1-butena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam (5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid

B. anhidrid E. nitrojedinjenje

C. estar N. ne znam ®)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradec¢i nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal

- E. amid

C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —-10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoalkalne metale
i E. nemetale
C. alkalne metale N. ne znam 3)
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Na,SO; D. NaHS
B. Na,S,0; _
C. NaHSO, N. ne znam 3)

3. Koja od slede¢ih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(Ia grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15%2s%2p' D. 15*25%2p°3s°3p'
B 12 E. 19292550

C. 1s™25%2p"3s” N. ne znam 3)

4. U jedinjenjima i jonu N,O, N,Hs', HNO, oksidacioni brojevi azota su redom:
ﬁ D. LV,

B. 1 II, III E. I, -III, III

C. 1L, V, 111 N. ne znam 4)

5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 7?
AN . Nao,

B. NaCl E. KCIO,4

C. NaNO; N. ne znam 4)
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracija OH™ jona je:

A. 1-10" mol/dm’ D. 1-10"* mol/dm’

B. 1-10"* mol/dm’ E. 2-10"* mol/dm’

N. ne znam 4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?
A. 2H20 = 2H2 + 02

B. 2Na +2H,0 =2Na" +20H +H,

C. Ca(OH), =Ca0O + H,O

D. 2H202 = 2H20 + 02

N. ne znam “4)

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodonic¢ne veze?

A. H,O D. NH;
B. HCI E. H,0;
C. HF N. ne znam ®))

9. U reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
12 + NaQSO3 + Hzo = NaZSO4 + 2HI

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
h E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. ne znam ®)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A/(Cl) = 35,5; A(S) =32

A. SCl, D. S;Cl,
B. S,Cl E. S4Cl
N. ne znam (7

11. Izradunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm’ rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm’.

A. 1,8 dm’ D. 90 cm’
E. 9 dm’
C. 180 cm’ N. ne znam (7

12. Izratunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm’ rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm’.

Podaci: A(K) =39; 4,(0) = 16; A(Mn) =55

A. 158 ¢ D. 20 mg

B. 0,2 E. 1580 mg
i N. ne znam ®)
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13. Izracunati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3AgS(s) + 2Al(s) + 3H,0(1) = 6Ag(s) + Al,Os(s) + 3H,S(g).
Podaci: A(Ag) =108; A(S) =32; A(Al) =27
A. 162 kg D. 243 k
B.108 ¢ i

C.54 kg N. ne znam (8)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C,H,) nastaje
jedinjenje P (C,HsCl). Kada se na jedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje R. Dejstvom
fosfor(I1I)-hlorida (PCl;) na jedinjenje R nastaje jedinjenje S. Jedinjenje S je:

A. 1zopropil-hlorid D. acetil-hlorid
2 oot ] E. 1-propanol

C. propanska kiselina N. ne znam (®)

15. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema petoclano heterocikli¢no
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

- D. prolin

B. hinolin E. citozin

C. indigo N. ne znam “4)
16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OCH,

|
Q?—Ocm predstavlja:
H
A. anhidrid D. acetal
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. ne znam 3)

17. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza
N. ne znam (@)
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B, vinilciklopentana . 3-metil-2-heksena

C. alil-hlorida N. ne znam

19. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-fenoksid nastaje:

A. cikloalkan D. estar
E. keton
C. alkohol N. ne znam

®)

)

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbaldehida

nastaje:

A. oksim D. hidrazon

B. poluacetal E. imin
C i N, ne znam

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 1. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA

TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje

nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz hemijskih elemenata: brom, aluminijum, kalaj, cink, ziva predstavljen je

hemijskim simbolima:
A. B, AL K, Cs, Hg D. Br, AL, K, Zn, Hg

B.B, ALK, Zn, H E. Br, As, Sn, Zn, Hg
C. Br, Al Sn. Zn, He N. ne mmom

2. Hemijska formula kalijum-dihidrogenfosfata je:

A. K;PO, D. K,HPO,
B. Ca(H2P04)2
C. Ca3(POy), N. ne znam

3. Atom sa rednim brojem 47 (Z = 47) i masenim brojem 108 (4 = 108) sadrzi:

D. 108 neutrona
B. 47 neutrona E. 108 protona
C. 61 elektron N. ne znam

3)

€)

3)

4. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju

rastvora?

A. KzSO4 D. NaZS

B. NalO

C. Ca(Cl0O3), N. ne znam

5. Prema protolitickoj teoriji, baza je supstanca koja:

D. disosuje na jone
B. daje proton E. hidrolizuje
C. daje elektron N. ne znam

6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj —I1?
A. NH,OH

B.NO E. HNO,

C. NH,ClI N. ne znam

“)

4)

“4)
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7. Maksimalan broj elektrona koji moze da se smesti u 3d-orbitale je:

A. 14 D. 18
B. 10 E.22
C.6 N. ne znam 4)

8. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-hlorida i kalijum-hlorida dolazi
do reakcije koja se moze predstaviti sledecom hemijskom jednac¢inom:

A.Na"+NO; = NaNOs(s) D. K*" + NO;? = KNOs(s)
E.Na" + CI" = NaCl(s)
C. K"+ NO; =KNO;(s) N. ne znam (5)
9. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?
A, AI(OH); . Mg0
B. SO, E. HF
C.KOH N. ne znam %)

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 84 mg elementarnog azota.
Podaci: A(N) =14

A.3,6:10% D. 3,6:10*
B. 1,8:10*
C. 8,410 N. ne znam (7

11. Procentni sastav magnezijum-fluorida je:
Podaci: A(Mg)=24,3; A(F)=19
A.56% Mg; 44% F D. 30% Mg; 70% F

B. 70% Mg; 30% F E. 72% Mg; 28% F
C. 39% M: 61% F N ne znam ™

12. Masa kobalt(II)-hlorida potrebna za pripremu 400 cm’ rastvora ove soli
koncentracije 0,5 mol/dm’ je:
Podaci: 4,(Co)=59; A(Cl)=35,5

A. 0,065 kg D. 26 mg
B.189¢g
C.65¢g N. ne znam ®)

13. Izracunati masu mangan(IV)-oksida potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:

3MnO,(s) + KCIOs(s) + 6KOH(s) = 3K,;MnO4(s) + KCI(s) + 3H,0(g)
dobije 295,5 g kalijum-manganata.
Podaci: 4(Mn) =55; 4(K) =39; 4(0) =16
A.261 g D.15g

E.3915¢g

C.87¢ N. ne znam ®)



NHDOOPMATOP 67

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C;Hg) nastaje jedinjenje P
(C5H,Cl) koje hidrolizom daje alkohol R (C;HgO). Oksidacijom alkohola R sa kalijum-
dihromatom (K,Cr,0O5) dobija se keton S (C;HgO). Kada se na metilmagnezijum-bromid
u apsolutnom etru deluje ketonom S, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje:

A. 2-metil-2-propanol D. 2-butanon
B. 2-metil-1-propanol E. 2-metilpropanal
C. 4-metil-3-penten-2-on N. ne znam ®)

15. Ugljenikovi atomi u aromati¢cnom prstenu aspirina su:

A. sp’-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp™hibridizovani N, ne snam W

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

Q
QC@ ZOove se:

A. vanilin D. formaldehid
B. cikloheksanon E. acetofenon
N. ne znam 3)

17. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema heterocikli¢no jedinjenje sa
kondenzovanim prstenovima?

A. piperidin D. oksazol
& E. nikotinamid
C. prolin N. ne znam 4)

18. Redukcijom 2,2-dimetilpropanske kiseline sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlHy)
nastaje:

A. 2-metil-1-butanol D. 2-metilbutan
E. 3-metil-2-butanon
C. 2,2-dimetilpropan N. ne znam 5)

19. Reakcijom fenola sa koncentrovanom azotnom kiselinom (HONO,) nastaje:

A. nitrobenzen D. p-krezol
B, timol E. 2,4,6-trinitrofenol

C. m-nitrofenol N. ne znam (5)

20. Kada se propin uvodi u amonija¢ni rastvor srebro-nitrata, nastaje:

A. Ag'"C=C-CH,-CH,
B. alil-alkohol E. Cu""C=C-CH;
C. propilen N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: xxxxx
Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Koji od navedenih elemenata: B, Ba, Br, Bi, Be spada u halogene elemente?
A.B D. Bi
B. Ba E. Be
C.Br N. ne znam 3)
2. Litijum-hipohlorit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. LiClOy D. LiClO,
B. Li,CIO, E. LiCIO;

N. ne znam 3)
3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe
(ITa grupe) Periodnog sistema elemenata?
A. 1s725%2p’ D. 15*25*2p°3s*3p"4s’
B 15202936 E. 152825304
C. 1s%2s' N. ne znam 3)
4. Ako jon nikla sadrzi 28 protona, 31 neutron i 26 elektrona njegov simbol je:
A NP2 D. *Ni**

E. "Ni*
C.*Ni*" N. ne znam 4)

5. Pri redukciji nekog elementa taj element:

A. otpusta elektrone

B. se ne menja E. daje protone

C. prima protone N. ne znam 4)

6. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj —I1?

A. (NH4)2$O4 D. NaHSO3
B. (NH4),SO;
C. Ba(HSOy), N. ne znam 4)
7. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na vrednost pH?
D. NH,CI
B. AICl; E. KOH

C.KNO, N. ne znam “)
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8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2K +2H,0 = 2KOH + H, D.Cl, +H,0=H"+Cl +HCIO
E. Pb*" + 20H = Pb(OH),
C.CO,+H,0=H"+HCO; N. ne znam (%)

9. Jedinjenje Ca(HCOs), sadrzi:
Podaci: A(Ca)=40; A(H)=1; 4(C) =12; A(O) =16

A. 11,2 mas.% ugljenika D. 23,8 mas.% ugljenika
E. 22,4 mas.% ugljenika
C. 7,4 mas.% ugljenika N. ne znam 5)
10. U 500 cm® rastvora nalazi se 3,0-10" jona H'. pH-vrednost ovog rastvora je:
D.9,0
B. 10,0 E.7,0
C.3,0 N. ne znam 7

11. U sredenoj jednacini
K2Cr207 + st + HzSO4 =S+ Crz(SO4)3 + KzSO4 + H20
stehiometrijski koeficijenti K,Cr,0-, H,S i H,SO4 su redom:

A.5,3,2 D.2,3,8
B.1,2,4
C.3,3,1 N. ne znam @)

12. U 2 dm’ vodenog rastvora gvozde(III)-sulfata nalazi se 160 g ove soli. Izraunati
koncentraciju sulfatnih jona u ovom rastvoru.
Podaci: A(Fe) =56; 4(S) =32; 4(0) =16

A. 0,8 mol/dm® D. 0,4 mol/dm®
B. 0,2 mol/dm’ E. 2,0 mol/dm®
N. ne znam ®)

13. Izracunati zapreminu rastvora hlorovodonicne kiseline koncentracije
1,5 mol/dm’® koja je potrebna da potpuno proreaguje 8,1 g aluminijuma.
Podaci: A(Al)=27

D. 300 cm’
B. 0,2 dm’ E. 0,4 dm’
C. 150 cm® N. ne znam ()

14. Primarni alkohol P (C5HgO) blagom oksidacijom prelazi u karbonilno jedinjenje R

(C3H40). Adicijom molekula cijanovodonika na karbonilno jedinjenje R nastaje
cijanhidrin S (C4H;NO). Cijanhidrin S hidrolizom u kiseloj sredini daje jedinjnje T
(C4Hg05). Jedinjenje T je:

A. 3-hidroksibutanska kiselina D. 2,3-dihidroksibutanal
E. 1,2,3-butantriol
C. 3-hidroksipropanska kiselina N. ne znam ®)
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15. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa
aromati¢nim bo¢nim nizom:

A. valin D. serin
B. izoleucin E. asparagin
N. ne znam 4)

16. Drugi naziv za 2,4,6-trinitrofenol je:

A. pirogalol D. salicilna kiselina
B. hidrohinon E. timol
N. ne znam 3)

17. Koji se od navedenih heterocikli¢nih molekula sastoji od kondenzovanih prstenova
benzena i piridina:

A. piran D. nikotin
h E. bilirubin
C. purin N. ne znam 4)

18. Polimerizacijom tetrafluoretena nastaje:

A. buna-kaucuk D. poli(vinil-hlorid)
B. poliizopren
C. polietilen N. ne znam (5

19. U reakciji benzena sa acil-hloridom, u prisustvu anhidrovanog aluminijum-hlorida,
nastaje:

A. keton D. anhidrid

B. aldehid E. amid
C. estar N. ne znam %)

20. Karbonilno jedinjenje i Grinjarov reagens koji u medusobnoj reakciji kao krajnji
proizvod (nakon hidrolize) daju 2-metil-2-pentanol, su:

A. 3-pentanon i metilmagnezijum-bromid
B. acetaldehid i izobutilmagnezijum-bromid

C. ﬁmﬁionaldehid 1 irOﬁilmainezii'um-bromid

E. aceton i izopropilmagnezijum-bromid
N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2022. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Atom sa atomskim brojem 79 (Z = 79) i masenim brojem 197 (4 = 197)
sadrzi:

A. 197 elektrona _

B. 118 elektrona E. 118 protona
C. 79 neutrona N. ne znam 3)
2. Ozon je:
A. halogeni element D. izotop vodonika
DRSS E. ploment oo
C. izotop kiseonika N. ne znam 3)
3. Hemijska formula kalijum-hromata je:
i D. KCrO,
B. CaCrO, E. K,CrO,
C. K,Cr,04 N. ne znam 3)
4. U rastvoru &iji je pH = 10 koncentracija H' jona je:
A. 1-10""* mol/dm’ D. 1-10* mol/dm’

E. 1-10* mol/dm’
C.1-10"° mol/dm’ N. ne znam @)

5. Dva gasa jednakih zapremina koji se nalaze na istom pritisku i temperaturi
imaju:

A. jednake mase D. jednake gustine
B jecnak brojprotona E.jednak broj molekula

C. jednake molarne mase N. ne znam @)

6. Oksidacioni brojevi azota u N,H4, mangana u MnO,* i kiseonika u H,O, su redom:
AL, VII -1 D.—-1,VLL-1I
B.-1II, VI, - 1I E.—1 VII,-1I

N. ne znam 4)
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7. Koi'e od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?

D. NaClO
B. Nast4 E. KCN
C. Ca(CH;CO0), N. ne znam “)

8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?
A. SO3 + HZO = H2SO4

B. PO, +3Ag" = Ag;PO, E. NH,Cl=NH; + HCI
C. Na,SO,+ Pb(NO3), = PbSO,4+ 2NaNO; N. ne znam (5)
9. Broj atoma vodonika koji se nalazi u 5 mol (NH4),HPO, je:
A.3,0-10% D. 1,510%
B. 2,4-10%° E.7,0-10”
N. ne znam &)

10. Kada potpuno proreaguje 186 g fosfora sa 240 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: A(P)=31; 4(0) =16

A. PO, D. P40y

B. PO, E. P,Oq

C. P,0Oq4 N. ne znam @)

11. U sredenoj jednacini

KMHO4 + H202 + H2$O4 = MHSO4 + KzSO4 + 02 + H2O
stehiometrijski koeficijenti KMnO,4, H,O, i H,O su redom:

D.2,5,3

B.1,5,2 E.2,2,8
C. 11,4 N. ne znam @)
12. Rastvor kalcijum-hlorida zapremine 450 cm? i koncentracije 0,2 mol/dm?® razblazen
je vodom do 1,5 dm’. Izradunati koncentraciju razblazenog rastvora.

A. 0,03 mol/dm’ D. 0,6 mol/dm’
E. 3,0 mol/dm’
C. 0,02 mol/dm’ N. ne znam (®)

13. IzraCunati masu natrijum-hidrogenkarbonata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
2NaHCO;(s) = Na,COs(s) + CO,(g) + H,O(g)
dobije 636 g natrijum-karbonata.
Podaci: A,(Na) =23; A(H)=1; A4(C) =12; 4(0) =16
A.252 ¢ D. 0,504 kg
B.108 g
C.5040 g N. ne znam ®)
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14. Hidrolizom propionitrila (C;HsN) u kiseloj sredini, kao krajnji proizvod nastaje
jedinjenje P (C5HO,) koje redukcijom sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlHy) daje
primarni alkohol R (C3HgO). Blagom oksidacijom jedinjenje R prelazi u karbonilno
jedinjenje S (C3HgO). U kiseloj sredini, jedinjenje S reaguje sa metanolom u visku
dajuci jedinjenje T (CsH;,0,). Jedinjenje T je:

A. 1-metoksi-1-propanol D. 2,2-dimetoksipropan
B. 1-metoksi-1-butanol E. 2-metoksi-2-propanol
N. ne znam ®)

15. Drugi naziv za 1-feniletanon je:

A. benzaldehid D. acetofenon

B. prolin E. vanilin
C. aspirin N. ne znam 3)

16. U molekulu izoprena postoji:

A. 5 sp’ hibridozovanih C atoma
B. 4 sp’ hibridozovana i 1 sp? hibridizovani C atom
C. 3 sp® hibridozovana i 2 sp” hibridizovana C atoma

D.2 5ﬁ3 hibridozovana i 3 5ﬁ2 hibridizovana C atoma

N. ne znam 4)

17. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa
hidroksilnom-grupom u bo¢nom nizu:

A. treonin D. histidin
B. valin E. cistein
C. lizin N. ne znam 4)

18. U prisustvu neorganske kiseline kao katalizatora, 4-hidroksibutanska kiselina gradi:

A. y-laktam D. ciklican acetal
B. cikli¢an imid
C. d-lakton N. ne znam 5

19. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. izobutilena D. alil-jodida
B. 2,3-dimetil-2-pentena _
C. o-metilstirena N. ne znam &)

20. Reakcijom N-metilanilina sa azotastom kiselinom, kao krajnji proizvod nastaje:

A. N,N-dimetilanilin D. benzendiazonijum-hlorid
E. N,N-dinitrozoanilin
C. o-toluidin N. ne znam (6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2013. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. a zracisu:
Refenje : a) pro(oni;@qum 24He ; ¢) fotoni; d)jezgragﬂe; e) elektroni n)

ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Redenje : a) snage; @mdr ¢) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
' (3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) | g;@ug,-c)msg;d) 1000 g; €) 10 g; n) ne znam.
' (3 poena)

4. Ako se kinetitka energija translatornog kretanja krutog tela smaniji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se
Redenje : a) poveca dva puta;@ smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca &etiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 fmHg iznosi
Redenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; €)10"Pa; d) 10°Pa; ¢) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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© 6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi;@ pravom
paralelnom V-esi; ¢) pravom koja prolazi kroz koordinatni po&etak dijagrama;
n) ne znam. :

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa

intenzitetom brzine v = 10* m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:
Resenje : a) 16.10"' N; b) 16.10™* N; ¢) 16.10* N; @ 6; ¢) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni&ne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostrui kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Rdenjc:ena- ;b2 ¢)40Q; d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pomes3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Resenje : a) 333 K; b) 320 K{@ 325 K; d) 360 K; €) 40 °C; n) ne znam .
(4 poena)

10. Maksimalno pojatanje pri interferenciji dva ravna talasa iste frekvencije
i istih poCetnih faza koji se prostiru kroz elastiénu homogenu sredinu
nastaje u tatki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) \/3; b) A/4; c) NS@A..' e) A/2; n) ne znam. (4 poena)
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17. So¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
didnu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ — 50 cm.
Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Redenje:a) 1.3;b) 1.6 ;61,9;d) 2.2;¢) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji
to telo spre¢ava da klizi niz strmu ravan. U oba sluaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

ReSenje :2)0.25 ; b)0.40 ¢)0.60;  d)0.75; (€)0.33; n)ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi§ leti upravno ka nepomiénom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju Cuje sle. pi mi$ pri takvom kretanju je :

Reﬂenje:@ 47 kHz; b) 54 kHz; c¢) 41 kHz; d) 52 kHz;, e) 44kHz

n) ne znam
(8 poena)
20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta ve¢i od polupre¢nika Zemlje, a srednja

gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povriini Sunca je:

ReSenje : a) 12 m/s’; b) 28 m/s’; c) 140 m/s”; @) 270 m/s’; €) 540 m/s’; n) ne
Znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina zive pug=13600 kg/m’ Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10° 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzenog
odgovora je -1.

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krece jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; . kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) recipro¢noj vrednosti predenog puta; e) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom v po kruznici
poluprec¢nika r kolicnik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a) m; . r; ¢)v; d)wm;e) mr’; n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; l pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile; n) ne
znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; . smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca Cetiri puta; €) smanji Cetiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5. Pritisak od 76 mmHg iznosi

Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; .104Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Reenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; [
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10 m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"" N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10® N; . 0; e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Resenje . 10Q; ;b2Q; ¢)40Q; d)200€Q; e)80€Q;n)ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; l 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik toc¢ka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s%; ; b) 1500 m/s2; B 3000 m/s*;  d) 50 m/s%; e) 300 m/s’;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Redenje : a) 2.4-10° Pa; ) 7.8:10° Pa; ¢) 7.8:10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8:10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma gg Ra  iznosi T;p= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 B4} 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ¢) 1 MBg; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povrsine popreénog preseka 1 mm?® visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m*; b) 20-10° N/m* ; ¢) 7-10° N/m*; d) 10-10° N/m?;
l 20-10'°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatraé
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatrac¢a iznosi

Refenje : @) 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; c¢) 4.6:10° m/s; d) 7.6-10° mys;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : l 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektricnog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od:

Resenje:a)3 cm;b)4cm;c)Scm; . 6 cm; e) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektricne otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje elektricne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; . 1;d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje :a) 0.25 ; b)0.40 c¢)0.60; d) 0.75; l 0.33; n.neznam.
(8 poena)

19.  Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . I,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

20. Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plocama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5s; b)1.8 s; l 1,3s; d)1,1 s; €)0,8 s; n) ne znam. (8 poena)
KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina Zive pyg=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N~= 6-1 0% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. o zraci su:

Resenje: a) protoni; b) jezgra ;| He ; c) fotoni; d) jezgra He ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10°Pa; b) 10°Pa; €)10*Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g, ¢) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
Cetiri puta; ) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; ¢) pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)

6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:
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Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; e)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 10° m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje: a) 16.10""' N; b) 16.10"*N; ¢) 16.10* N; d) 0; ¢) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; €) 65° C; d) 70° C; ) 75" C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s*; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s*; d) 50 m/s*; ¢) 300 m/s’;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Redenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10" Pa; ¢) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2R¢ iznosi Ty,= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ¢) 1| MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povrine popreénog preseka 1 mm?” visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10'° N/m? za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %:; ¢) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrsina nekog metala osvetli svetlo§¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A4;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta veca od izlaznog rada?

Resenje : a) 2; b) 3, ¢) 4, d) 6, €) 9. ; n) ne znam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: a) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Jacina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrsine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3 cm ; b)4cm; c) S cm; d) 6 cm; ¢) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektricne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; ¢) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo spre¢ava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; c) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa zeleznickog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara tockova o sastave $ina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava §ina):

Resenje: a) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; ) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna maSina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva m=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje: a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; e) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina zive pu,=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,~= 6-1 0% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u SI sistemu je:

Resenje : a) N/ m*;, b)kem?/s®; c) kem®s; d)Ns/m?, e) Nm?/s*, n)ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih veli¢ina je:

Resenje : &) jadina elekiriénog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura, c¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)

3. P zracisu:
b4 2 2 5 s . s 3 . 4
Resenje : a) protoni; b) elektroni; c) fotoni; d) _]ezgrazH e, e) jezgra 5 He ; n)ne

Znam.
(3 poena)

4. Priprolasku kroz opti¢ku reetku najviSe skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost d) zelena
svetlost; ) ervena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ¢) pritiska; d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je m,. Kada se elektron krece po pravolinijskoj
putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini svetlosti u vakuumu, njegova
masa je

Resenje : a)m = mya1—v? /¢ 1 b) m=myV1+v* /c* 1€) m=m, I(J’l—-v’fc’);
d) m= m, /(w}l—c2 /vg); e) m=m, /(\h+ ve /el ); n) ne znam

(3 poena )
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7. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C. Temperatura
smese 1Znosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; §)65°C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zraéenjem talasne duZine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se pod
uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje [ a) 2308 nm; b) 5690 nm;c) 2010nm;d) 1080nm; e) 3150 nm;n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; 1 V,=V,/2, napunjena
su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H,;/3. Odnos pritisaka vode na dno sudova
pi/p2 jednak je:

Resenje :a) 0,7, b) 1,5; ¢)2,0; @) 3; €)6, n)ne znam
(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, biée dva puta veéi od pritiska na 0°C na
temperaturi od:

Resenje : a)100°C ; b)100K; ¢)273°C; d)273 K; )46 K; n) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru pnkazanom na slici :
& —3 Da bi se elektron kretao po kruZnici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema Posmatracu
@ c) u {pravcu kretanJa elektrona 1 smeru suprotnom od kretanja elektrona; &}
D1 n) ne znam.

(4 poena)




NHDOOPMATOP

87

12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno polje jadine 3,4 10° N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.107 T. Elektriéno 1 magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je
Resenje Pa) 1700 Km/8 " b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s n) ne znam.

(5 poena)

13. Kliza€ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveéa za dve trecine, koliko je smanjenje njegove
kineti¢ke energije?

Redenje : a) 20 %; b) 30 %; 6) 40%; d) 50 %; e) 60 %:n) ne znam.

(6 poena)

14. So¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku mo¢ 5
dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku moc¢ -2 dioptrije. Koliki je indeks
prelamanja za datu tec¢nost?

Resenje :a) 1,3:b) 1,6 €)1.9 ; d) 2.2 ; ) 1.1 n) ne znam.
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez poéeme brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polov_lm puta 20 m/s, visina tornja je

Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; @)27,5m; ¢) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, ha ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteZnog poloZaja za
ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja
kanapa je :

Resenje : @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3mg; ¢) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. U kolu jednosmeme struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R 1 izvora elektriéne energije unutrasnje elektriéne otpornosti r, snaga koja se
oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti
izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; 815 d) 10, e) 0,5; n) ne znam.

(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moZe da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura i
pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu
-13°C? DuZina cilindra iznosi 40 ¢m. Smatrati da su zidovi cilindra 1 klip od materijala
koji ne provedi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0.6 cm; | lem; ¢) 1,8 em; d) 2,5 ¢cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.

(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karmncovom ciklusu. Odnos najvece 1 najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva 1=1/3. Odnos maksimalnog 1
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; &)

d) 3,5; ¢) 4, n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duZine A, X- zraka emitovanih 1z te cevi i talasne duZine App De Broljovih
talasa pridruZenih elektronima u cevi neposredno pre zaustavljanja na anodi je:

Resenje a) 2; b) 3,6; o)1, . e) 0,5, n) ne znam,

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE 7ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s’ ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-1 07° C; masa elektrona u mirum, = 9,1-10%
kg intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-1 0% m/s; sin 15° = 0,26.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za jacinu elektricnog polja u SI je:
A.N-kg D.V/m
B.J/kg E. kg/N
C.V'm N. ne znam 3)
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektricnog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektricni napon
N. ne znam 3)

3. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. snage D. sile
B. pritiska E. povrsinskog napona
C. impulsa N. ne znam
3)
4. f zraci su:
A. fotoni D. jezgra ,*He
B. protoni E. elektroni

C.jezgra,°’He N. ne znam 3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanji Cetiri puta, moment koli¢ine kretanja se:

A. smanji dva puta D. poveca Cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3)

6. Kad se idealnom gasu dovede kolic¢ina toplote O = 400 J, njegova unutrasnja
energija se poveca za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas
izvrsio nad okolinom je:

A.0]J D.3001J
B.7001] E.500)J
C.2007J N. ne znam 4)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta v = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16-10"'N

B. 16 - 10N

C.0ON

D. 16 -10®*N

E. 1N

N. ne znam 4)

8. Ako se vozilo krec¢e stalnom brzinom v = 108 km/h, a precnik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje tacaka na obodu tocka je:

A. 10 m/s’® D. 50 m/s’

B. 3000 m/s’ E. 300 m/s’

C. 1500 m/s N. ne znam 4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim }-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4)

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmenicne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D. 40 Q

B.2Q E. 200 Q

C.20Q N. ne znam 4)
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11. U zatvorenom sudu zapremine ¥ = 4 m’ pri temperaturi ¢ = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2,4-10°Pa D.2,4-10°Pa
B. 7.8 - 10°Pa E.7.8-10°Pa
C.7,8-10*Pa N. ne znam (5)

12. Ako period poluraspada radijuma gs**° Ra iznosi 7= 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A. 7.4 Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C. 74 MBq N. ne znam ®)

13. Na Celiénoj zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm” visi telo tezine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti Zice iznosi:

A. 7 10° N/m? D. 10 - 10* N/m?
B. 20 - 10° N/m? E.7-10° N/m?
C.20- 10" N/m* N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opticku mo¢ (5D), a potopljeno u neku tecnost ima opticku mo¢ (-2D). Koliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu tecnost?

A. 1,3 D.2.2
B. 1,6 E. 1,1
C. 1,9 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini puta iznosi:

A. 15 m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25m/s N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popreénog preseka 0,3 cm”. Voda u buretu ée se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A. 1,18 m D.2,32 m

B.1,5m E. 2,54 m

C. 1,28 m N. ne znam 7



92 TEXHOJIOLIKO-METAJIYPUIIKU ®AKYJITET

17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
i brzine svetlosti u vakuumu c je:

A. 1/5 D. 3/5
B.2/5 E. 9/4
C.1/4 N. ne znam 7

18. Sa povrsine Zemlje vertikalno navise izbaci se telo pocetnom brzinom vy i
popne se do najveée visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teze na povrSini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzine tela je v:

A. (gR)'"? D. (4gR/3)"?
B. (2gR)"* E. 3gR/2)"
C. (gR2)"? N. ne znam ®)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najveée 1 najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa 7 je:

A.1/3 D. 1/2
B. 1/4 E.2/5
C.2/3 N. ne znam (8)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektriéne otpornosti » i stalne
elektromotorne sile £, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B. 4 E. 1/2
C.2 N. ne znam (®)

Konstante potrebne za proracun: gustina Zive pp, = 13600 kg/m’; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K),brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-1 0% m/s;
Avogadrov broj N, = 6-107 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g
= 98 m/s’; masa mirovanja elektrona my = 9,11 03! kg; naelektrisanje
elektrona e = 1,610"° C; In2 = 0,69.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. o zraci su:
A. protoni D. jezgra *,He
B. jezgra *,He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam 3)

2. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase
poveca 4 puta, intenzitet njegovog impulsa (koli¢ine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveca 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. ne menja N. ne znam 3)

3. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

A. (-1,0) D.(1.2)
B. (0,1] E. (2,+00)
C. (0,1) N. ne znam 3)

4. Talasna duzina emitovanja nekog radio predajnika je 4 = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10"Hz N. ne znam (3)

5. Za materijalnu tacku mase m koja se krec¢e brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:

A.m D.r

B.v E. mr*

C.vim N. ne znam 3)
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6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteze, temperatura smese iznosi:

A. 60 °C D. 75°C

B. 70 °C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
4)

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmenicne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A.10Q D. 200 Q
B.2Q E. 80 Q
C.40Q N. ne znam 4)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo broj):

A.2nn D. ()
B. 2n+1) n E.(2n) 7
C.nnm N. ne znam 4

9. U p — V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim /-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni pocetak
C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4)

. . . . . 1
10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vi V, = > v,

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H, i H, = H;/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p,/p, jednak je:

A.0,7 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam 4)

11. Ako period poluraspada radijuma ***ssRa iznosi 1600 godina, aktivnost mase
m = 2g tog izotopa iznosi:

A.7,4Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1MBq N. ne znam ®)
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12. Za donji kraj vertikalno postavljene Celi¢ne zZice povrSine popre¢nog preseka
Imm’ (gornji kraj je uévricen) dodatno se okaci teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti zice 20-10' N/m?, za koliko procenata se dodatno izduzi
zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam %)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve tre¢ine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A.20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam ®))

14. Homogena kocka sadinjena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m’
pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m’. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i
ukupne zapremine kocke je:

A. 0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C.0,32 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja

je:

A.20m D.27,5m
B.32,4m E.12m
C.22,5m N. ne znam (6)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opti¢ku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u tenost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tecnosti je:

A. 1,3 D.2,2

B. 1,6 E. 1,1
C. 1,9 N. ne znam 7
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao [ = 4501,
Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge
1= 0,1 intenzitet vucne sile je:

A. 139N D. 12,6 N
B.9,8 N E.1,39N
C.139N N. ne znam (7)

18. Kineticka energija relativisticCkog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4c¢/5
B. 2¢/5 E. 3c/5
C.cl4 N. ne znam (®)

19. U kolu jednosmerne elektri¢ne struje, sastavljenom od redne veze potrosaca
otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potrosacu je maksimalna kada je odnos #/R jednak:

A.2 D.4
B. 1 E. 0,25
C.0,5 N. ne znam (®)

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Ja¢ina
elektricnog polja je 9 puta manja od jacine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine na rastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7cm
B.4cm E.3cm
C. 6 cm N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10° m/s,
gustina vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m®, In 2 = 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s* , masa mirovanja
elektrona m, = 9,1-10°' kg , Avogadrov broj N;= 6-10% 1/mol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora,
kao i nezaokruzivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

1.

Broj poena
Jedinica za jaCinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu
jedinica (SI) je:
a) Nlkg; c) Nkg e) kg/J
b) J/kg d) Jkg f) ne znam
(3 poena)
. Pri prolasku kroz opticku resetku najmanje skrece:

a) ljubicasta svetlost c) difraktovana svetlost e) crvena svetlost

b) plava svetlost d) zelena svetlost f) ne znam
(3 poena)
. y-zraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra,' He
b) elektroni d) jezgra’, He f) ne znam
(3 poena)

. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti

u intervalu:
a) (-1,0) c) (1,2) e) (2,+x)
b) (0,1) d) (-2,-1) f) ne znam

(3 poena)

. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom intenziteta v po

kruznici polupreénika r kolicnik momenta impulsa i impulsa je:
a) m c) v/m e) mr?
b) v d r f) ne znam
(3 poena)
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6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duzine
A =200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8x 10’ Hz ¢) 1,5x 10°Hz e) 6,73x 10" Hz
b) 236345 Hz d) 6x10'"Hz; f) ne znam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmenicne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca udvostru¢i induktivna otpornost

kalema je:
a) 10Q c) 40Q e) 60Q
b) 2Q d) 200 Q f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih
frekvenci nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki
jednaka (n je ceo broj):

a) 2nm c) nm e) 2n+ %) s
b) (2n+ D d (n+)m f) neznam
(4 poena)

9. Brzina tac¢aka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz
njegov centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72
km/h. Ako je pre¢nik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje
tacaka na periferiji:

a) 3200 m4s’ c) 80 ms&’ e) 800 ms
b) 1600 ms’ d) 400 ms f) ne znam

(4 poena)

10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina V] i

V, =V, /2 napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, =
H; /3. Odnos pritisaka vode na dno sudova p; /p, jednak je:
a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d) 2 f) ne znam
(4 poena)

11.  Ako period poluraspada radijuma gsRa**® iznosi Ty 2 = 1600
godina, aktivnost masem = 10g ggRa226 1Znosi:
a) 37Bq c) 370 GBq e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 37 MBq f) ne znam
(5 poena)
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12.  Na zici povrSine popre¢nog preseka 1 mm” visi telo tezine 180 N

pri ¢emu se Zica elastino izduzi za 0,09%. Modul elasti¢nosti Zice
iznosi:

a) 7-10°Pa ¢) 20-10" Nin? e) 10°Pa
b) 20-10° Nim® d) 7-10°Pa f) neznam
(5 poena)
13.  Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se

moment inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve trecine,
koliko je smanjenje njegove kineticke energije?

a) 20% c) 60% e) 50%
b) 40% d) 30% f) ne znam
(5 poena)
14. Naelektrisana metalna sfera preCnika d = 8 cm nalazi se u

vazduhu. Intenzitet vektora jacine elektricnog polja na nekom
rastojanju od centra sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. To
rastojanje je:

a) 2cm c) 16 cm e) 8cm
b) 4cm d) 32cm f) ne znam
(6 poena)
15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa

zanemarljive mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m, izvedeno
je iz ravnoteznog polozaja za ugao od 90°. Kada se klatno pusti da
osciluje maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:

a) 2mg c) 2,5mg e) 4mg
b) mg d) 3mg f) ne znam
(6 poena)
16. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu

ima opti¢ku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -
2 dioptrije. Indeks prelamanja date te¢nosti je:
a) 1,3 c) 1.9 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 f) ne znam
(7 poena)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta
po horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa
ugao
6 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja
izmedu tela i podloge u = 0,1 intenzitet vucne sile je:

a) 139N c) 139N e) 1,L39N
b) 98N d) 12,6 N f) ne znam
(7 poena)
18.  Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove

ukupne (totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izraZzen preko
intenziteta brzine svetlosti u vakuumu c je:

a) ¢/5 c) c/4 e) 3c¢/5
b) 2c/5 d) 4c/5 f) ne znam
(8 poena)
19. Najmanyji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu

ravan nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg
intenziteta sile koja moze da ga pokrene uz istu strmu ravan.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je 1/3. Nagibni ugao
strme ravni tada iznosi:

a) 30° c) 45° e) 90°
b) 60° d) 75° f) ne znam
(8 poena)
20.  Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos

najmanjeg i najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog
dejstva n = 1/3. Odrediti odnos najveé¢e i najmanje zapremine u
ciklusu:
a) 1 c) 2 e) 3
b) 1,5 d) 2,5 f) ne znam

(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na  povisini  Zemlje g =98m/s?, masa mirovanja elektrona
my =9,1-1073 kg, Avogadrov broj N, = 6-10%3 1/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-1071°C, univerzalna gasna  konstanta
R = 8,314 J/Kmol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 30. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena predvidenog za
tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena
1. Pritisak od 76 mm Hg iznosi::
a) 10°Pa ¢) 10°Pa e) 10° Pa
b) 10°Pa d) 10*Pa f) ne znam
(3 poena)

2. Za materijalnu tatku mase m koja se kre¢e brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r koli¢nik momenta koli¢ine kretanja i koli¢ine kretanja jednak
je:

a) m c) r e) v/m
b) v d) mr? f) ne znam
(3 poena)
3. Moment sile ima dimenzije:
a) snage €) momenta inercije e) rada
b) impulsa d) momenta impulsa f) ne znam
(3 poena)
4. Jedinica za snagu u SI je:
a) kgm?s’ ¢) kgm?/s e) N/m’
b) Ns/m’ d) Nm?s’ f) ne znam
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

a) snage ¢) impulsa e) sile
b) pritiska d) povrsinskog napona f) ne znam
(3 poena)

6. Dva litra vode na temperaturi od 27°C pomesa se sa dva kilograma vode na
temperaturi od 350 K. Temperatura smese je:
a) 320K c) 360K e) 40°C
b) 325K d) 333K f) neznam
(4 poena)



102 TEXHOJIOLIKO-METAJIYPUIIKU ®AKYJITET

Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost

kondenzatora je:
a) 10Q c) 40Q e) 80Q
by 2Q d) 200 Q f) ne znam

(4 poena)

Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, bi¢e dva puta veci od pritiska
na 0°C na temperaturi koja iznosi:
a) 100K ) 173°C e) 546K
b) 100°C d) 273K f) ne znam
(4 poena)

Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (z je ceo broj):

a) 2zm c) (2z+ i) T e) (2z+ )m
b) (z+ %) T d) zm f) ne znam
(4 poena)

10.Dva otvorena suda sa horizontalnim dnom =zapremina V, i V, =V,;/2

11.

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:
a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d 2 f) ne znam
(4 poena)

Sa vrha tornja pusSteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na donjoj polovini puta 20 m/s, visina

tornja je:
a) 324m c) 22,5m e) 12m
b) 20m d) 27,5m f) ne znam

(5 poena)

12. Homogena kocka sa¢injena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m?

pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m3. Odnos zapremine dela kocke u ulju i
ukupne zapremine kocke je:
a) 0,40 c) 0,32 e) 0,65
b) 0,50 d) 0,60 f) ne znam
(5 poena)
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13. Ako period poluraspada radijuma Ragg® iznosi T;,, = 1600 godina, aktivnost

mase m = 1 g radijuma je:
a) 3,7Bq c) 37 MBq e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 1GBq f) ne znam
(5 poena)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima ziznu
daljinu 20 cm, a potopljeno u neku tecnost ima opticku mo¢ 2D. Indeks
prelamanja za datu tecnost je:

a) 1,30 c) 1,90 e) 2,1
b) 1,70 d) 1,25 f) ne znam
(6 poena)

15.Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove totalne (ukupne) energije. Odnos intenziteta brzine svetlosti u
vakuumu c i brzine tog elektrona v je:
a) 5/1 c) 572 e) 4/1
b) 5/3 d) 9/4 f) ne znam
(6 poena)

16. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veci od poluprecnika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati homogenim kuglama. Gravitaciono ubrzanje na povrsini Sunca je:

a) 28 m/s’ c) 12m/s’ e) 270 m/s*
b) 140 m/s’ d) 540 m/s* f) ne znam
(7 poena)

17. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanje i najvece zapremine tokom ciklusa je 1:2, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva je:

a) 25% c) 33% e) 40%
b) 50% d) 67% f) ne znam
(7 poena)

18.Sa povrsine Zemlje vertikalno naviSe baci se telo pocetnom brzinom v, i
popne se do maksimalne visine R iznad povrSine Zemlje (R je polupre¢nik
Zemljine kugle, a g je intenzitet gravitacionog ubrzanja na njenoj povrsini).
Intenzitet pocetne brzine tela je:

a)  (gR)V2 ¢) (gR/2)"> e) (3gR/2)'
b) (2gR)Y? d) (4gR/3)V/? f) ne znam
(8 poena)
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19.U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora struje unutrasnje otpornosti r i elektromotorne sile E,
odnos maksimalne snage koja se oslobada na otporniku R i snage koju tada
izvor proizvodi je:

a) 1 c) 2 e) 1/2
b) 4 d 1/4 f) ne znam
(8 poena)

20. Najmanji intenzitet sile koja moze da pokrene telo uz strmu ravan ugla 45°
dva puta je vedi od intenziteta sile koja to telo spre¢ava da klizi niz strmu
ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni. Koeficijent trenja
izmedu tela i strme ravni je:

a) 1/3 c) 2/5 e) 3/5
b) 1/4 d) 3/4 f) ne znam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun:
brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s
gustina Zive py, = 13600 kg/m?
univerzalna gasna konstanta R = 8,314 J /Kmol
Avogadrov broj N, = 61023 mol™!
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,81 m/s?
In2=0,69
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PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
Jun 2022

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta, intenzitet brzine tela se:

a) poveca dva puta d) smanji Cetiri puta puta;
b) smanji dva puta e) ostaje isti
¢) poveca Cetiri puta; f) ne znam.
(3 poena)
2.7 zraci su:
a) protoni d) pozitroni;
b) elektroni e) jezgra helijuma;
c) fotoni f) ne znam.
(3 poena)
3.Moment sile ima dimezije:
a) snage d) impulsa;
b) rada €) momenta impulsa
¢) momenta inercije f) ne znam
(3 poena)
4.Masa jednog mola vode je:
a)lg d) 1000 g
b)16¢g e)10g
c)18¢g f) ne znam.
(3 poena)
5.Pri prolasku kroz opti¢ku reSetku najmanje skrece:
a) ljubicasta svetlost d) zelena svetlost
b) plava svetlost e) crvena svetlost
c) difraktovana svetlost ) ne znam

(4 poena)
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6. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:

a) 0,7 d)3
b) 1,5 e)6
c)2 f) ne znam

(4 poena)

7. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase Cija je talasna duzine A =
200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8 x 10° Hz d) 6,73 x 10" Hz
b) 236 345 Hz e) 6x 10" Hz;
¢) 1,5x 10° Hz f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno pojacanje pri interferenciji dva ravanska talasa iste frekvencije i
istih pocetnih faza, koji se prostiru kroz elasticnu homogenu sredinu, nastaje
u tacki u kojoj je opticka razlika predenih puteva:

a) M4 d)a
b) A2 e) M5
c) 3\/4 f) ne znam.

(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne struje
je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost kondenzatora
je:

a)5Q d) 80 Q
b) 10 Q e) 30 Q
c) 40 Q f) ne znam.

(5 poena)

10.Na &eli¢noj Zici povriine popreénog preseka 1 mm® visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10'° N/m* za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

a) 0,00003 % d) 0,3 %
b) 0,003 % e)3 %
c) 0,03% n) ne znam

(5 poena)
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11.U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

a)2.4-10° Pa d) 2.4-10° Pa
b) 7.8-10° Pa e) 7.8-10° Pa;
c)7.8:10° Pa f) ne znam

(5 poena)

12.Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje ja¢ine 3,4 10° N/C
i magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su
upravni jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine
elektrona u mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je:

a) 1700 km/s d) 17000 km/s
b) 3400 km/s e) 34008 km/s
c¢) 6800 km/s f) ne znam.

(5 poena)

13.Ako se povrSina nekog metala osvetli svetlo§¢u talasne duZine A, kineti¢ka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu 4;. Koliko puta treba
smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija elektrona bila
tri puta veca od izlaznog rada?

a)2 d) 6
b) 3 e)9
c) f) ne znam

(5 poena)

14.Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo povec¢a za dve tre¢ine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

a) 20 % d) 50 %
b) 30 % e) 60 %;
c) 40 f) ne znam.

(6 poena)
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15.Za 240 dana se raspadne 15/16 radioaktivnih jezgara nekog elementa. Period
poluraspada tog elementa iznosi:

a) 20 dana d) 60 dana
b) 30 dana e) 80 dana
¢) 40 dana f) ne znam

(6 poena)

16.Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tec¢nosti je:

a) 1,3 d) 2
b) 1,6 e) L1
c) 1,9 f) ne znam

(6 poena)

17.Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

a) 2 mg d) 3 mg
b) 1 mg e) 4mg
c)2.5mg n) ne znam.

(7 poena)

18.Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najmanjeg i
najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog dejstva n = 1/3.
Odrediti odnos najvece i najmanje zapremine u ciklusu:

a) l d) 1,5
b) 2 )25
c)3 f) ne znam

(7 poena)
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19.Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta
brzine svetlosti u vakuumu c je:

a)c/5 d) 4c/5
b) 2¢/5 e) 3c/5
c)c/4 f) ne znam

(7 poena)

20.U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektri¢ne otpornosti » i stalne
elektromotorne sile £, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/ jednak:

a) l d)3
b) 4 e)1/2
c)2 f) ne znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K); brzina svetlosti u vakuumu
¢ = 3-108 m/s; Avogadrov broj Ny = 6-10%3 1/mol; Gravitaciono ubrzanje
na povriini Zemlje g ~ 10 m/s?; apsolutna vrednost naelektrisanja elektrona
e = 1,6-107'° C; masa elektrona u mirovanjum, = 9,1-10731 kg.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u sluéaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

4 1 8
Pl TH ) L L
7 [ B 10]8 7,6 .

1. Vrednost brojevnog izraza — je:

1
l—:0.5+l3—
3 3

8 . 17
Ay =i B) 0.7 ; C) 0; @ 1; E) —; N) ne znam,
7 27
1 1 1 1 ] o
2. lzraz ——| == (m # —n) identicki je jednak :
(m+n) \m n (m+ n m f?
m+n 4 2mn
H B ———y @ 1; D) s E) 2; N) ne znam.
2mn (m + n) m+n
; T o X#l. 1,
3. Skup svih redenja nejednadine p gl
=23 I3

A) (-°0,—4) ; B) (—4,"‘0‘3) s C)(5,+CO): D) (~4,5): @(—00.—4)U(5,+00} : N) ne znam.

4. Tredi &lan aritmeti¢ke progresije je 10, a deveti 19, Zbir prvih 12 &lanova je:

A) nsz%; B) 174; © 1% D) 134% ; E) 192;  N) neznam.
5. Zbirprvih est Elanova geometrijske progresije , &iji je kolignik ¢=2, je 63. Sesti ¢lan progresije je:

A) 160 ; B) 128; C) 9%: D) 64 ® 32 N) ne znam.
6. Zbir kvadrata svih redenja jednatine 2[): - l] - 3|x - 2! —1=0 je

@ 50 ; B) 26 C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam

7. Cena proizvoda je poveéana za 12%, a zatim nova cena za jo3 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( podetna ) cena?

A) 820din ;  (B) 800din; C) 780 din; D) 720din;  E) 680din; N) ne znam.
—1-iVJ3 —1+iV3 B

8. Ako su dati kompleksni brojevi: z, = 5 \/_ iz, = > J_ , tada je z,3 + z; jednako:

A) 1; @ 2; C) 1-!-:'\5: D) -1 +N§ ; E) 2:"\5 : N) ne znam.

9. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednacine X+ (2a = l)x +a*+2=0dva puta veci od

drugog, pripada intervalu:
A (—0,-5) ¢ @3 O (3): DD E) (7.40): N neznam.

7
10. Clan razvoja (\E +{/Z] koji je ceo broj, jednak je :
A) 820; B) 960 © 160; (@) 1260; E) 1280 ;  N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 001:
11. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku 4(-2,3) i normalna je na pravu p x-2y+7=0je :

@ q: 2etp+1=0; B) q: x+2y-4=0; C) q: 2x-y+7=0; D) q: 2x+y-1=0; E) q: x-2y+8=0; N) ne znam.

12, DuZina stranice romba je a=15cm , a zbir duZina dijagonala je d, +d, = 36¢m. Povriina romba je :

A)64 cm® . B) 90cm’; @%cmz; D) 112 cm® ; E) 130 cm®;  N) ne znam.

13. DuZina osnovne ivice pravilne Cetvorostrane piramide je @=16 cm, dok je bo¢na visina za 2 em duZa od
visine piramide. Povriina i zapremina piramide su:

() P=800cm* v=1280cm’;  B) P=640cm® V=1080cm’ ; C) P=120cm’ V=1120cm’;
D) P=7140cm® V=1150cm’; E) P=680 cm’ V=1050em’ : N) ne znam.

14, Jednagina 2Wx+6=2—x:

E] :m Ima taéno iedno refen
L —

H To e - a
enia ; (BY Ima taéno Jjedno redenje ; va refe Ima vi va redenja ;

E) Ima beskonatno mnogo resenja ; N) ne znam.

A) Nema red

15. SvareSenjajednadine 2" +27*2 =9  nalaze se u intervalu :

A) (-6-3) B) (-3.0% © 23: DyasH: B (540):  N) neznam.

16. Redenje jednatine log, [log2 [logl x]] =0 nalazi se u intervalu :
3

@[Oyl] ; B) [ls—lJ HE o)) l.l H D) (l,l} E)(1,5); N) ne znam.
8 8 6 62 2

17 Jednatina tangente 1 kruznice k:(x—1)" +(y=5)" =50 utacki T(8.6) je:
A) r Tx-p-50=0 ;B) £ x+7y-50=0 @ 1 Tx+yp-62=0 ; D) £ x-Ty+34=0 ; E) r: Tx+p-60=0 ; N) ne znam.

1+sinda —cosda
18. lzraz ——————— je identicki jednak izrazu:
1+cosd4a +sinda

A) 1+sin2a: B) l-cos2a; ©) 1g°2a; 1g2a; E)0;  N) neznam.
19. Broj refenja jednagine 2cosxcos2x —cosx = () naintervalu [0,27:] je:

A) Jedno; B) Dva: C) Tri; D) Cetiri;  (E) Sest; N ne znam.

20. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupreénika R iznosi:

@ 2R3\/§ . B RVZ : o Rf . D) g: E)R\E; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jul 2014.)

Sifra zadatka:

LTl

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruzZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vige od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(xz +xy)z -—(xy+y" ]3

1. Razlomak 3 = ([xl * [ y”je identicki jednak razlomku:
(¥ —0) - (w-»")
22 x+ 1) 2
A) x_-l;z; B) x,—yi.; Q) (, y)z : D) [x-!-yJ : E) ! : N) ne znam.
x—y x*+y x+y x-y x—-y
|
2. Vrednost brojevnog izraza (4% -0,004- 300) 129,25+ [4g -3 %] 270 je:
A) 0,11, B) 1 C) 0,1; D) 0,17; E) 1.2: . N) ne znam.

3. Ako je u aritmetitkoj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 &lanova te

progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednagina 2[x-1|+x+2[=6 :
A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna redenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno reenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

5. Zbir redenja jednacine 2(] R i)xz - 4(2 —f)x =5-3i=0 je:
A) 4+3i ; B) -2+3i; C) 1-3i D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.

6. Sveze Sljive sadrze 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg ljiva, koliko su one teske posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 525kg; D) 6kg: E) 7.5kg: N) ne znam.

7. Zbir svih yrednosti parametra a za koje je odnos resenja jednatine x° +ax+a+2=0 jednak 2 je:
A) 5; B) 45 ; C) 25y D) 3 ; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razlicitih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomocu cifara 1,2,3,4,5,6,7.8.9, bez
ponavljanja cifara, iznosi: P
A) 12300 ; B) 13240; (C€) 10560 ; D) 14400; ‘E) 15120 ;  N) ne znam.

9. Jednadina V6x —x* =5 =2x—6:

A) nema reienja; 'B) ima ta¢no jedno redenje ; C) ima taéno dva redenja;
D) ima beskona¢no mnogo reSenja E) ima tri refenja N) ne znam.
x4l 1-4x
10. Resenjejednatine 22 =0,5 7 jeuintervalu:
A) (-4.0); B) (0,4); C) (4,8); D) (8,11): E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002:

8
1

11. Clan razvoja (x + —J koji ne sadrZi x , jednak je :
x

A) 65 ; B) 50 Q 70; D) 55 E)75 ; N) ne znam.
sin(a + ) —sin fcosa
12, lzraz — ( ﬁ) - p identicki je jednak izrazu:
sin(a — B) +sin B cosa
sina +sin gla+
A)lga—igfh; B) 7'6 ey 0 D) 1; E) M; N) ne znam.
sina —sin 8 1g(a-p)

13. Jednagina x'"* =9 ;

A) Nema redenja ;  B) Ima samo jedno resenje ; C) Ima dva reSenja ¢iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva redenja ¢iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo redenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a odtar ugao 30° . Povrina
paralelograma je :

A)Socm’;  B)y4scm’; ©48cm’ ;D) 40cm’; E) 43em’; N) ne znam.

15. Broj redenja jednatine cos2x +sin’ x = cosx u intervalu [—:r,?r] je: F
A) 6; B) 4; g 3; D) 2; E) I; N) ne znam.

16. Jednacine tangenata kruznice k :x° + > =10 koje prolaze kroz tatku A (4.2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+4p-16=0 ;C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 ;D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) dx-p-14=0, x+4y-12=0; N) ne znam.

17. Akoje A'(a,b) tacka simetriéna tacki A(l.3) u odnosu na pravu odredenu tatkama 3(8.2) i

C(—4, —7) , tada je a+b jednako:
@) 2; B) 3 C)-2; D) 0; E)12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuce geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, &iji
su &lanovi kvadrati ¢lanova date progresije, iznosi :

[ ¢ l 1

1
; Bys"; C——; D)y—— ; E)— N) ne znam.
25-1 ) )s+l ].s‘—] 2s I

19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupre¢nika R =12 em i visine H=18 cm je :
A) 300zcm®; B)320mem’ ; ©) 3327cm’; D)353xem’) ; B) 384zem’ ;. N) ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/3_ em’, a duzina njene visine je H = 4\/3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020cm® ; B)1030em® ©) 1080¢m’ ;D) 1040em® : E) 1050em® ©  N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od
broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju
nezaokruZivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

. . 1 1 2 ).
1. Vrednost brojevnog izraza (42—2,5 . 3;):(3, 75:§_7Ej je:

A) 0; B) 1 ; 0)-2;
D) 2; E) 1,2; N) ne znam.
1-d° .. iep e
2. Razlomak . —, a#xl, x# £l je identicki jednak
(l+ax) —(a+x)
razlomku:
1 1- 1

A) ; B) a; O +a; D) ! ; E) L;N)neznam.

1+x I+x I-x 1+ x° 1-x°

5—-x Tx+2 .

3. Resenje jednacine =1 je:
6 12
A) 1; B) 0; O)-1;
D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Peti ¢lan aritmetiCke progresije je a, =16 a jedanaesti @, =31. Zbir prvih 17
¢lanova te progresije S, je:

A) 444 ; B) 442; C) 368;
D) 468; E) 455.5; N) ne znam.

5. Jednacina |x + 1|+ |x —1|=4:

A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima
dva negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
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6. Sva resSenja jednacine /25 - x* = 7 — x : pripadaju intervalu:
A) 24); B) (-5.4) ; ©) (2,10);

D) (4,4); E) (0,5); N) ne znam

" Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine log x =log4 +2log5+log6—1logl5 je:

A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1; N) ne znam.
. X —2x-1 . \/_ .
8. Ako je f(x) == onda je f( 2 +1) jednako:
X +2x-1

A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)1 ; N) ne znam.

9. JednaCina prave ¢ koja prolazi kroz tacku 4 (1,-2)1 paralelna je pravoj
p:3x+2y—-1=0je

A) 2x-3y-8=0; B)3x+2y-3=0; OC)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) ne znam.

. . 1\" N o
10. Clan razvoja (x3 + —j koji ne sadrzi x je jednak :

X

A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

x+1

11. Resenje jednacine 3" +9™" =810 je u intervalu:
A) (-4,0);B) (0,4);C) (4.8:;D) (8,11);E) (11,15);  N) neznam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin 160 )

e:
sin 100° (cos4 40" —sin* 40°) !
A)-2; B)1; C) 0;D) 3;E)2; N) ne znam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je poluprec¢nik
opisanog kruga tog trougla jednak:

272
A) 5\2/5; B)2—32; (0)) 7;/__;1)) 5; E)2+/6 ; N) ne znam.
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra k za koje jednac¢ina

(k=2)x* = (k+1)x + k + 1= 0 ima dvostruko reSenje (tj. dva jednaka resenja) je:
A)-2; B) -3; O) 4; D) -4; E) 2; N) ne znam.

16. Rezultat izraza (1+4)" +(1-i)" je:

A) 2; B) i; C)-2;
D) 0; E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x2 —5x+7 ) <0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3];B) xe(2,3);C) xe[2,3];
D) xe (2,]; E) xe (-,3]; N) ne znam.

2 2

18.Jednacina prave koja je tangenta elipse %+;—4:1i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y-6=0; E)x+y—-8=0; N) ne znam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a =2cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu 4Btrougla i sadrzi teme Atog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7:B) 7z/3; C) W2r; D)27z3; E) 2z+/5; N) ne znam.
20. Broj resenja jednagine 2sin* x —2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[-7, 7] je:
A)6; B)3; C)4; D)S5; E)2; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene, U sluCaju zaokruZivanja vise od jednog, kao 1 u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(2.52-1,77):2.5-(7.47-122):25 .

1. Vrednost brojevnog izraza je:
(1-12-0,4):1,04
A) 1, B) -1 C)0.1; D) 0.2, E) 1.2; N) ne znam.
1 b? at +b* o
2.Razlomak . —2 +1|, a,b#0 je identicki jednak razlomku:
a a* +b? ab

\) ab_ B ——: ) b D)l E) a—_b'N) ne znam

b-a’ l+b ’ l—a’ T ab o

5-x Tx+2
=]- je:
12

Al B) 0:C)-1; D) 2; E) nema refenja; N) ne znam.

3. Resenje jednacine

4. Redenje jednadine 2-7° =3- 7" + 77" = 2940 je:

A) 2 B) 4, C) 3D) 3.E) 1, N) ne znam.
5.7bir resenja jednacine (xz -9 ).”'[\ - IX.‘( + 4) =0 e
A) 3 By, C)oD) -3 E) 5, ) N) ne znam

6. Jednacina 2|.\"+ ]l — 3|}: - 2.|—] =0

A) ima samo jedno pozitivno redenje ; B) ima dva pozitivna resenja; C) ima dva negativna resenja;

D) 1ima jedno pozitivno 1 jedno negativno resenje; E) 1ma samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet Elanova aritmetike progresije je 90, a zbir prvih devet Elanova je 234, Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407

A) 13:B) 16 C) 15; D) 14; E) 12; N) ne znam.

12
. 1
8.Clan razvoja (\g +—] koji ne sadrzi x je jednak :
x
A) 212 B)220, C) 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.
9. Akoje log5=a i log3=bondaje log ,,8 jednak:

o 3(1—«];0) 2(1+a)_F 3

N M(-a)  30+a) .
' bh+1 b1 b+1 b+l

b+1

N) ne znam.
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tr1 meseca ¢e mu
biti:
A)4630.5 din;B) 4640.5 din; ) 4640 din; D)4650 din; E) 46665 din;  N) ne znam.

11.Ako je f(2x.+1): x—1 ondaje f(f(?.")] jednako:
x=9 x+9 x+4 x+9
:B) ; C) ; D) - n 5 E)l; N) ne znam.

A
4 9

. 24 & .
12.Ako je SIn¢L = E, E < <7 ondaje sin 2¢ jednak:

168 169 158 158 336
A)—: . ) —; D)——E )——'N) ne Fnam.

625 625" 625 625 625°

13.Zbir koordinata centra kruznice koja prolazi kroz tacke /1(5_.5), 3(4,6) i C‘(— 3,5] je:

A) 2 B) 4; C) 5D) 6 E) 3. N) ne znam.

14. Vrn,dnosn realnog parametra & za koje je nejednaéina (k I)A - ( — ll\ 2 > () sagosomena 2a
cBako X € K ey

A) ke (— 00,—7];B)nema refenja; C) k € (— 7,—1]; D)k e (— 00,—1]; Eyke (— m,l];N) ne znam.

15. Nejednakost log, (2.’:2 +3x+ I)é I()gl(Zx + 2) je zadovoljena za:
A) xe [— o, ﬂ B) xe€ [—%,4-“0] «€) xe (0400]; Dyxe(2+00]; B) x (-0 3]iN) ne
Znam.

16.. Ako sc broj stranica nekog mnogougla poveha za 7, broj dijagonala mu se poveca za 119, Broj stranica
tog mnogougla je:
A)ll; B)12; C)15D)14; E)13 N) ne znam.

5
17. Vrednost izraza (] + 1\/5) je:
A) 48, B) 56; ) 128, D) 64.E) -1; N) ne znam.

18.Povriina pravog valika je 8a cm”a duZina visine mu je zalcmmanja od duZine preénika osnove.
Povriina omotaca mu je:

34 ) 34 . 44 " 40 2 54 2 .
A) —mem :B) ?ﬂcm‘; C) ?:rcm‘ D) ?frcm ! E) ?rcm‘; N) ne znam.

19. Broj resenja jednacdine 2sin* x—2cos' x-1= Okoja pripadaju intervalu [— J'r,?r] Je

A, B) 3; C) 4 D) 5; E) 2 N) ne znam
2 2
20. Je )24 =11 koja odseca jednake odseéke na koordinatnim
osama je:
A)x+y+4=0; B x+y—-4=0; Q) x+y+6=0; D)x+y-6=0;

Eyx +y—8 = O;N} ne znam.
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KLASIFIK ACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena. zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena. zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativine poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora. dobija se -1 poen.

6-1:15%+0,8
x . 2 5 ;

0.016:012+0.7 12:0375-02

1. Resenje jednacine

A) 1: B) %: C) 0.1; D) 0.2: E) %: N) ne znam.

2. Izraz. ((16':)_2 :]6{'2’:): 6%, jednak je:

A) 167: B 16%: 0) 16%; D) I: E) 16: N) ne znam.
; ; i m—1 Sm—1 .
3. Vrednost parametra 7 za koju grafik lincarne funkcije y = > X+ prolazi kroz tacku
6{8 1?] _
g e N[ 2
3 6
A) l; B) 2: C) -1: D) -2; E) nema resenja; N) ne znam.

4, Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra & za koje je nejednagina x° — (k - 3),\' —k+6>0

zadovoljena za svako x € R je:
A) T. B) 4 C) 9 D) -3: E) 0: N) ne znam.

5. Zbir resenja jednacine (x: —4N1—x =0 je
A) 1: B) 4: C) -1 D) 0 E) 5; N) ne znam

6. Jedna¢ina |.r+ 2| —|x—2| =2

A) ima samo jedno pozitivno reSenje : B) ima dva pozitivna resenja : C) ima dva negativna reSenja :
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno reSenje;  N) ne znam.

7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384 a, , =192, §, =765 ondaje n jednako:
A) 9 B) 8 07 D) 6: E) 12: N) ne znam.

8. Broj permutacija elemenata skupa 1.2.3.4.5.6 koje pocinju sa 345 jednak je :
A) 6; B) 24: C) 120; D) 240: E) 0 N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log ﬁ%@ jednak:

3(l—a): B) I: o 3: D) L: E) %; N) ne znam.

A)
b+1 b+1
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:

A) 46305 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666.,5 din;  N) ne znam.
(2-i)1+1)

11. Akoje z= 3— onda je |z| (modul kompleksnog broja) jednak:
i

A) O B) 2: C)- 33 D) 1: E) 4; N) ne znam.

12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je @ = 3/ a dijagonala boéne strane je d = 6m.
Zapremina prizme je:
A) 41 m’: B) 243 m*: O 1215m' ) 41,5m’: E) 241m’: N) neznam.

13. Ako je f(z—\zj =x" +2x—4 ondaje f(5) jednako:
+

4
A) %: B) E: ) 5 D) 6: E) 0: N) ne znam.

2 1Y
14. Ako se u razvoju {3\6 F ﬁ] sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja odnose kao 1:6 onda je
1 jednako:

A) 6 B) 7; 0 8§ D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. Redenje jednadine 5% +2.x%% =15 je:
A) 3: B) 4: Q) l: D)5: E)2: N) ne znam,

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120° . a duzina njegovog luka je / = 48m . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:

A) [ =44mem: B) [ =9mm:. C) [ =24mm; D) l=36mm: E) [ =30mm; N) neznam.
17. Proizvod svih regenja jednagine 3x° +7x%> —=7x =3 =0 je:

A) 2: B) 1: C) -1: D) 4: E) -2: N) ne znam.

18. Jednakostraniéni trongao ABC stranice @ = 2¢m rotira oko prave 2 koja je normalna na osnovicu
AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrinog tela jednaka je:
A) T B) 773 ; 0) 32x: D) 237 E) 2745 N) ne znam.

) o ) T . : T 9| .
19. Broj resenja jednacing COS X COS g—i—sm Xsin g 27 koja pripadaju intervalu _Z._ je:

4

A) 6: B) 3: C) 4 D) 5; E) 2; N) ne znam
x> ¥

20. Jednatina prave koja je tangenta clipse E + '2—4 =1 i koja odseca jednake odsetke na koordinatnim

osama je:

A)X+y+4=0: B) x+y—4=0: C) x+y+6=0; D) x+y—-6=0;

E) x+y—8=0: N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog. kao i u sluéaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1. ReSenje nejednadine x < 3 — Je skup:
x —

A) (—w,l); B) (—M,I)U{Z}; C) (—M,Z): D) (—oo,l]u(Z__-l-W): E) @: N) neznam

2. Sistem jednacina ax —y =a+1; —x+ay =—2, nema resenja ako je:

A) a=-1: B) a=0; Q) a=l; D) a==2; E) a=2: N)neznam.

3. Lovac 1 po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj zeceva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:

A) 9. B) 48: C) 36; D) 40; E) 72. N) ne znam.
4-x?

4. Proizvod re$enja jednacine [i] ¥ 8 je:

A) 7. B) 4. C 9 D) O E) -4 N) ne znam.

5. Peti ¢lan aritmeticke progresije je @, =16 a jedanaesti @;; = 31. Zbir prvih 17 ¢lanova te progresije

S de:
A) 444 B) 442, C) 368: D) 468: E) 4555:  N) neznam.

6. Neka je 77broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on poveca za 3, tada se ugao pravilnog

mnogougla poveca za 4", Tada Je Mjednako:
A) 12: B) 14: C) 15 D) 16 E) 17; N) ne znam.

7. Stranice trougla su Scm, 7em 1 9cm . Ako se produZe za jednake duzine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cm: B) 3cm: C) Tem: D) lem: E) 4cm:  N) neznam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara, ona sada iznosi
125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%: B) 9% O 15%: D) 14%: E) 25%: N) neznam.

9. Akoje log ,27 = b ondaje log ‘E%/E jednak:

A) M: B) I o 3; D) A

3 E) E: N) ne znam.
b+1 b+1 b

10. Ako se duZina polupretnika lopte poveéa za 3 njena zapremina se poveca za 25277 . Tada se njena
povriina poveca za:
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A) 1087 B) 1027 C) 1007 D) 1067 E) 987: N) neznam.
11. Ako nejednacina L-FI)TH < 3 varizasvako x € Ronda p pripada skupu:
X=Xt

A) (—oc_.—S): B) (—oo__()): ) (—8._+°°)'. D) (—3,0); E) (—oc,]]: N) ne znam.

2000

12. Zbir 1+i+i% +...+i™ gdeje i’ = -1, jednak je:
A)i: B) —i: Ol: D) —1: E)O: N) ne znam.

13. Ako je _f(x - 2) =x>—2x+3 ondaje f(x+2)— Zf(x + l)+ )‘(x) jednako:

A) x5 B) 2; o x*+1; D) x*-1; E)0; N) ne znam.
-\

14. Celobrojno X u razvoju (x + x5* J takvo da treci ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi

10° jednako je:
A) 6. B) 7: C) 8: D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. DuZina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povrsina
jednaka:
A) 99 B) 100: C) 125; D) 64 E) 81: N) ne znam.

16. Proizvod ¢0s20” cos40” cos60° cos80" jednak je:

A) l B) l <) l D) l E) l N)
by T ) ety =R ne znam.
2 4 6 16 8’ 3

17. Broj nacina na koji je moguce razmestiti 10 gostju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu i etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 C) 360: D) 3600: E) 12600 : N) neznam.

18. Razlika najveée i najmanje vrednosti koju funkeija y = 2x° —15x% +36x + 2 dosliZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A)9: B) I Q) 5; D) 4. E) 0. N) ne znam.

19. Broj resenja jednacine 2 sin*x—2cos* x—1=0 koja pripadaju intervalu [— T ] je:
A) 6 B)3: 04, D) 5; E)2; N) ne znam.

20. Tatka P na hiperboli 3x° —4y: =72 koja je najbliZa pravoj 3x+2y+1=0 je:
A) P(-3,6) : B) P(—6,—0) : C) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(—63): N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1
poen.

0.4 4§:7—3i:11
1. Resenje jednacine il -8 3 10 je:
T 51,4 -2
40 24 13 20
2
A) 2; B) lg; C) 0,1;
25
D) 0.2; E) —; N) ne znam.
24

2. Izraz ((16_2 )_2 1672 ): 16_272, jednak je:
A) 167 ; B) 16 0) 16';
D) 1; E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y=(3-2m)x+1-3m?> prolazi kroz tacku 4(0,-2) je:

A) 1; B) 0; O -L;
D) -2; E) 2; N) ne znam.
4-x?

1) 2
4. Proizvod resenja jednacine (Zj =8" je:

A) 7, B) 4; O 9
D) 0; E) -4; N) ne znam.
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5. Zbir redenja jednacine +/2x +1 —v/x+5 =0 je:
A) L B) -4; O 4
D) 0; E) 5; N) ne znam

6. Zbir reSenja jednacine 2|x + 1| - |x - 2| -3=0 je:

A) -6 ; B) 6; ) -5;
D) -7, E) 7; N) ne znam.

7. Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanova je 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,

jednak je:
A) 9; B) 16; O) 17;
D) 20; E) 12; N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sada iznosi 125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%; B) 9%; O 15%;
D) 149; E) 25%; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 = b ondaje logﬁ% jednak:

3(1-a)

A —; B I; C) 3;

y b+1 ) )

D) : E) 2 N) ne znam
—; —; znam.
b+1 b

6
10. Vrednost izraza (1+i\/§) je:
A) 48; B) 56; C) 128;
D) 64; E) 0; N) ne znam..

11. Broj celih brojeva koji su regenje nejednagine (x —3)(7 — x)(x — 5)2 >0
jednak je:

A) 0; B) 1; O) 3;

D) 2; E) beskona¢no mnogo; N) ne znam.
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12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je a@ = 3m a dijagonala bo¢ne
strane je d = 6m.Zapremina prizme je:

A) 41 m?; B) 243 m?; O 121.5m° ;
D) 41,5m?; E) 241 m’; N) ne znam.
13. Ako je f[ 2x J:xz +2x—4 ondaje f(5) jednako:
x+2
3 4
A) —; B) —; O 35
) 4 ) 9 )
D) 6; E) 0; N) ne znam.

1
V3
odnose kao 1:6 onda je n jednako:

A) 6 B) 7 O 8

D) 9; E) 10; N) ne znam.

14. Ako se u razvoju (3\5 + j sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja

15. Resenje jednagine 5'°%* +2-x"%° =15 je:
A) 3; B) 4; O 1;
D) 5; E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsec¢ka je 120° , a duZina njegovog luka je
[ = 487cm . Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) [ =44mem; B) [ =96mcm; C) [ =24ncm;

D) [ =36mcm; E)[=30mm; N) neznam.

17. Proizvod svih resenja jednac¢ine 2x° —5x> —x+6 =0 je:
A) 2; B) -3; C) 3;
D) 4; E) -2; N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a =2cm rotira oko prave p

koja je normalna na osnovicu 4B trougla i sadrzi teme A4 tog trougla.
Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A 7, B) 7z/3;  ©) 32z
D) 2\/575; E) 27r\/§ ; N) ne znam.
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19. Broj redenja jednagine 2sin® x —2cos® x —1 =0 koja pripadaju intervalu
[— 7[,7[] je:

A) 6; B)3; O 4
D) 5; E) 2; N) ne znam
2 2

20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 4—0 + i =1 ikoja odseca

jednake odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0; B) x+y—-4=0; C)x+y+6=0;
D) x+y—-6=0; E) x+y-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2020.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

1. Izradunati: (\/‘40\/5 - 57‘ - \/‘40\/5 + 5702

A) 0; B) 40; C) 57 D) 114; E) 100;
N) ne znam.

2. Izraz ((16_2 )_2 1672 ):16_2_2, jednak je:
A) 167 ; B) 16%; C) 16%; D) 1; E) 16;

N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra 771za koju grafik linearne funkcije

y=03- Zm)x +1-3m’ sete osu Oy utacki B(0,-2) je:

A) 1; B) 0; O) -1; D) -2; E) 3;
N) ne znam.

4. Zbir cifara dvocifrenog broja je 12. Ako mu cifre zamene mesta dobija se za 18 manji
broj od datog broja. Proizvod cifara polaznog broja je:

A) 35; B) 27, C) 32; D) 36; E) 0;

N) ne znam.

5. Stedisi je suma, koju je uloZio u banku posle prve godine uveéana za njenu jednu
osminu, a posle druge godine za jednu osminu nove sume, tako da sada ima 2997
dinara. Stedisa je uloZio u banku:

A) 2321din; B)2222din.; C) 2368 din,; D) 2000 din..;

E) 2400 din.; N) ne znam

6. Jednacina ‘X-i- 2‘ —‘x—2‘ =2:

A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva
negativna resenja ; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
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7. Zbir brojeva @ i b takvih da je polinom xt ax? + b deljiv polinomom
x” + 2x + 4 jednak je:

A) 19; B) 20; C) 17, D) 16; E) 12;
N) ne znam.

8. Broj nacina na koji se 3 razli¢ite kuglice mogu staviti u 5 kutija jednak je :
A) 125; B) 60; C) 120; D) 243; E) 130;
N) ne znam.

9. Akoje log ;7 =a i log ,11=bondaje log, 7—log 11 jednak:
ab a+1 a—1
—— B) I; C ; D ; E
a’-b’ ) ) b-1 ) b+1 )
a’-b’

ab

A)
; N) ne znam.

10. Zbir svih resenja jednagine 4™ =17 -2 +1=0 je:
A)2; B) -2; C)0; D) I; E)-1;
N) ne znam.

11. Broj reenja jednadine z = z g , gde je z konjugovani broj kompleksnog broja z ,
jednak je:

A) 0; B) 2; C) 3; D) 4; E) 1;

N) ne znam.

12. Ako se duzina poluprecnika lopte poveca za 3, njena zapremina se poveca za
2527, Njena povrsina se tada poveéa za:

A) 118, B) 1007 ; C) 1087 ; D) 250r; E)
1017 ; N) neznam.

13. Akoje f(x+2000)=3—2x ondaje f(2020) jednako:

A) -57; B) -37; C) -50; D) 60; E) 20;
N) ne znam.

14. Ako se u razvoju \/E + % sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja
odnose kao 1:6 onda je 77 jednako:

A) 6; B) 7; O §; D) 9; E) 10;
N) ne znam.

15. ReSenje jednacine 5'°%2° 4+ 2. x"2% =15 je:
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A) 3; B) 4; Ol D)5, E) 2;

N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120°, a duzina njegovog luka je [ = 48mcm .
Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) [ =44mem; B) [ =96/em; C) | =24ncm; D) [ =36mm;

E) [ =307mcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih redenja jednacine 3x° + 7x° = 7x =3 =0 je:
A) 2; B) 1; C) -1; D) 4; E) -2;
N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ =2cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) T B) 7773 o332z 23w E) 275

N) ne znam.

T . T 3
19. Broj resenja jednacine COS X COS g + s xSin g = 7 koja pripadaju

. T 97| .
intervalu —Z,— je:

4
A) 6; B) 3; O 4 D) 5; E)2;
N) ne znam
¥2 2
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 4—0+§ =1 i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0; B)yx+y—-4=0; C)x+y+6=0;
D)x+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2021.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadac
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresa
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne 1
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijedno
odgovora, dobija se -1 poen.

4327—31:11
e 0,24x 8 10 .
1. Resenje jednacine 17 5 4 = 3 je:
o2t 2-=.9
40 24 13 20
A) ﬁ B) 2—5 O) 1; D) 2; E) 3;
25° 24" ’ ’ ’
N) ne znam.
37 ‘
2. Izraz 3 (ZJ 16721, jednak je:
3’ 8 4 ’ ’

N) ne znam.
.. . 2 2 2 . .
3. Resenje jednacine 7x° — l(4x - 3) - lJ =1lx— (3x - 5) pripada intervalu:

A) (0.1); B) [1.2]; 0 (23): D) [-1,0];
E) (3,+<>0); N) ne znam.

4. Broj resenja jednacine ‘2)62 —x— 1‘ =2x+1 je:

A) L B) 2; 0 3 D) 4; E) 0;
N) ne znam.



NHOOPMATOP 131

5. Ako je polinom ax* + bx* +1 deljiv polinomom (x - 1)2 onda je zbir

koeficijenata @ i b jednak:
A)1; B)O.: C) -1 D) 2. E) -2.;
N) ne znam

6. Broj pozitivnih, celobrojnih resenja nejednagine x <3 — 1 je:
X —
A) 3; B) 2; C) 0; D) beskonacno; E) 1;

N) ne znam.

7. Trgovac je prodao 500 kg dve vrste kafe cene 80 din. i 60 din. po kilogramu, kao
mesavinu po 68 din. kilogram. Kafe, ¢ija je cena 80 din. po kilogramu, je tada prodao:

A) 100 kg; B) 200 kg; C) 150 kg; D) 300 kg;
E) 220kg; N) ne znam.

8. Koli¢ina vode, u litrima, koju treba sipati u 12 litara 4%-ne slane vode da bi se dobila
2,5%-na slanoca je:

A) 5,5; B) 6; O 7, D) 7,2; E) 8;

N) ne znam.

9. Zbir svih celobrojnih resenja nejednadine Jx+3+J/x+15<6 je:
A) 0; B) I; C) -3; D) —2; E) —6;

N) ne znam.

10. Zbir svih resenja jednacine 10g3 x=1+ logx 9 jednak je:

A) ?; B) I; 0 9; D) 4; E) 3;

N) ne znam.

11. Akoje tg x =2  onda je vrednost izraza sin® x+cos* x jednaka:

25° 25° 5° 25° ’

N) ne znam.

12. Ako je X stranica kvadrata upisanog u jednakostrani¢ni trougao stranice @, onda je
X jednako:

& al3V3-2} B alV3+2): 0 alv3-3): ) al243-2);

E) a(3\/§+3); N) ne znam.
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13. Duzina osnovne ivice pravilne etvorostrane piramide je @ =16c¢m, dok je boéna
visina za 2cm duZa od visine piramide. Njena zapremina je:

A) 1200cm’; B) 1280cm’; C) 1300cm’; D) 1400cm’;

E) 1150cm®; N) ne znam.

14. Zbir svih vrednosti parametra A za koje je prava p : Ax —2y —10 = 0 tangenta
kruznice x” + y° = 20 jednak je:

A) 6; B) 3; C) -4 D) 0; E) 10;
N) ne znam.

15. Vrednost izraza | —— | jednaka je:

A) 2%, B) 1; o 27 p) 2%, E) 2;
N) ne znam.

16. Zbir brojeva koje treba umetnuti izmedu brojeva 3 i 96, tako da se dobije
geometrijska progresija ¢ija je suma zajedno sa datim brojevima 189, jednak je:

A) 86; B) 80; C) 88; D) 90; E) 100;
N) ne znam.

17. Broj pravih odredenih sa 13 tacaka, od kojih nikoje tri nisu kolinearne, jednak je:
A) 87, B) 118; Q) 78, D) 140; E) 120;
N) ne znam.

18. Razlika najvece i najmanje vrednosti funkcije y = sin x + cos’ x+1 jednaka je:

A)g' B) 1; C)l- D) 2; E)l-
4’ ' 2’ ' 3’

N) ne znam.

19.Akoje fi(X)=x, f,(x)=1=x, [, ,,(x)=f ., (f, (X)) ondaje f,, (2021)

jednako:
A) 2020; B) -2021; C) 2021, D) 2002;
E) -2020; N) ne znam

) 1
20. Broj resenja jednacine sin* x —cos* x = 5 koja pripadaju intervalu [— 7[,7[] je:

A) I; B)3; O 4 D) 5; E)2;
N) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2022.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

3

1. Kada je voz presao g rastojanja izmedu dve stanice, do polovine puta ostalo mu je

jos 2km. Rastojanje izmedu tih stanica jednako je :
A) 16 km B) 18 km C) 20 km D)12km  E) 13km
N) ne znam

2. Izraz (m - |

1 }_(m(m—z)ﬂ

, jednak je:
. mz—(m—l)j jednak je

A) m B) m’ C) m’+1 D) m—1 E) 8
N) ne znam

3. U gradu danas zivi 48400 ljudi. Ako je poznato da se broj stanovnika svake godine
uvecava za 10%, u gradu je pre dve godine ukupno zivelo:

A) 44000 st B) 46000 st C) 42000st D) 42400 st
E) 40000 st N) ne znam

4. Ako je par (xo Yo ) reSenje sistema jednacina

x?=y?=3(x+y); x+y=4(x—-y)+1, (x #—y) ondajezbir x, + ¥,

jednak
A) 13 B) 12 C) 10 D)4 E) 9
N) ne znam

5. Vrednost pozitivnog parametra a za koju je zbir kvadrata reSenja jednacine

x> =3ax+a’ =0 jednak 1,75, iznosi:
2
Al B) 0,5 C)-1 D)< E)-2.

N) ne znam



134 TEXHOJIOLIKO-METAJIYPUIIKU ®AKYJITET

4 1

6. Zbir resenja jednacine — + = jednak je:
7T 24N724x% V72417 -2

A)3 B) 2 )0 D) -2 E) 1

N) ne znam

7. Zbir svih trocifrenih brojeva deljivih sa 4 jednak je:

A) 120000 B) 12300 O C) 123300 D) 130000 E) 122000
N) ne znam.

a b
8. Ako se izmedu b—2 i — postavi 5 brojeva tako da svi ¢ine geometrijsku progresiju,
a

onda je koli¢nik dva uzastopna ¢lana jednak:

b b’ b b a’
A) |5 B) | — O .= D) ,|— E) 4|—
a a a a b

N) ne znam.
o o 27+10 9
9. Zbir svih reSenja jedna¢ine ———— = 5 Je:
2%
A) 1 B)3 02 D)0 E)-1

N) ne znam

10. Ako je log,, 2 =a i log,,3 = bondaje log; 6 :jednak:

A) a B)a+b C)a—b D) 1+a E)a+b
a+b a—b a+b a+b l-a
N) ne znam.

11. Duzina hipotenuzine visine u pravouglom trouglu je /1, =12cm. Podnozje te

visine deli hipotenuzu na dva dela od kojih je jedan duzine p = 9cm. Poluprecnik
upisanog kruga u tom trouglu je:

A) Scm B) 4,5cm C) 5,5cm D) 6,5cm E) 4cm
N) ne znam

+x | oblika Cx* ondaje C jednako:

1
12. Ako je ¢lan u razvoju
3 /xz
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 20
N) ne znam
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13. Duzina obima osnog preseka prave kupe, ¢iji je poluprecnik osnove manji od bo¢ne
ivice, je O =36, dok je povrsina omotaca jednaka M = 6577, Njena povrsina je:
A) 100z B) 957 C) 90x D) 1407 E) 1107z

N) ne znam

14. Zbir svih vrednosti parametra @ za koje je povrsina trougla ABC, gde je
A(I,Z), B(5,6) i C(a,4),jednaka 12, iznosi:
A)6 B)3 C) -4 D) 0 E) 10

N) ne znam

15. Zbir 1+i+i +... 4+ gdeje i* = —1, jednak je:

A)i B) —i O)1 D) -1 E) 2
N) ne znam

16. Razlika najveée i najmanje vrednosti funkcije ) = Sinx+cosx je:

A)2 B) 1 C)0 D) g E) 242
N) ne znam

17 Najmanji pozitivan ceo broj m za koji su reSenja jednacine
(m—2)x* +(m+1)x —m =0 razlicitog znaka je:

A) 1l B) 4 03 D) 14 E) 15
N) ne znam

18. Zbir koordinata tacke M (x, y) na pravoj ¥ =2x+1, takve da je zbir kvadrata
njenih rastojanja od tacaka A(— 3,0) i B(— 1,3) najmanji, jednak je:

A)-1 B) | )3 D) _2 E) 2
5 5

N) ne znam

19. Slova Morzeove azbuke su nizovi tacaka i crtica. Broj reci koje imaju najvise 7 simbola
jednak je:

A) 254 B) 508 C) 128 D) 127 E) 248
N) ne znam

20. Broj resenja jednacine sin* x+cos* x =1 koja pripadaju intervalu [0,71'] je:
A)l B)3 C)4 D)5 E)2
N) ne znam
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